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ADMINISTRAŢIE

Maidanezii clujeni
nu vor fi eutanasiați
Primăria municipiului asigură că maidane-
zii din oraş nu vor fi  eutanasiaţi, ci va con-
tinua ciparea lor şi sterilizarea. Pagina 2

POLITICĂ

Contre pe tema
comasării alegerilor
Politicienii dezbat proiectul Ministerul 
Administraţiei şi Internelor privind coma-
sarea alegerilor de anul viitor.  Pagina 5

ECONOMIC

Impozit pe venit pentru 
micii producători
Micii producătorii de legume, fructe, cere-
ale şi material lemnos vor plăti impozit pe 
venit. Se scumpesc produsele agricole? 

Pagina 6
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Marcel Ionescu-Heroiu, un clujean de numai 32 de ani, care a ajuns să lucreze la Banca Mondială, a oferit 
pentru Monitorul de Cluj un interviu în exclusivitate despre motivele plecării sale din ţară, statutul românului 
în străinătate, precum şi consideraţii despre viitorul economic al ţării şi al Clujului.  Pagina 4

Din 2012, pacienții vor plăti pentru fiecare consultație la medic, analize și internare. Legea prin care este introdusă coplata 
a apărut în Monitorul Oficial. De ce se tem bolnavii cronici? Pagina 3
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ACTUALITATE

Sorin Apostu află astăzi
dacă va fi eliberat din arest

SOCIAL

Demisii în bloc în rândul 
medicilor români?

POLITICĂ

Boc: „Proiectul bugetului
este responsabil”

Conducerea Colegiului 
Medicilor din România 
(CMR) avertizează Guver-
nul român că și medicii din 
țara noastră ar putea repe-
ta gestul colegilor slovaci ca-
re au demisionat în masă, 
acum câteva zile. Mai exact, 
1.400 de medici din Slova-
cia și-au dat demisia din 
cau za condițiilor de muncă 
și a salarizării proaste.

„Colegiul Medicilor din 
România avertizează Gu-
vernul Român că o situa-
ţie similară se poate repe-
ta la noi în ţară întrucât 
medicii au ajuns la limita 
epuizării şi a suportabili-
tăţii. În nenumărate rân-
duri, CMR a apelat la Gu-
vern pentru a fi  rezolvate 
cele mai importante cereri 

ale profesiei medicale”, a 
declarat Vasile Astărăstoae, 
președintele CMR.

Potrivit conducerii Cole-
giului Medicilor din Româ-
nia, s-a solicitat deblocarea 
posturilor, dar nu au primit 
nici un răspuns de la mi-
nister.

„Am solicitat fi nanţare 
corespunzătoare pentru sis-
tem şi bugetul Sănătăţii es-
te tot mai mic de la an la 
an. Aşa zisa creştere cu 4% 
în proiectul de buget pe 
2012 este falsă, deoarece ea 
a fost impusă de plasa ari-
eratelor rostogolite de către 
FMI. În mod real, în 2012, 
unităţile medicale vor pri-
mi mai puţini bani decât în 
2011”, a subliniat Vasile As-
tărăstoae.  G.D.

Premierul Emil Boc a de-
clarat ieri că proiectul buge-
tului de stat pe anul 2012 a 
fost realizat astfel încât să 
fi e evitată posibilitatea unor 
noi tăieri de salarii şi pen-
sii. Potrivit lui Boc, coaliţia 
de guvernare „nu s-a hazar-
dat într-o viziune populistă, 
ci a preferat să meargă în 
Parlament cu un buget res-
ponsabil”, arată Agerpres.

„Dacă politicienii nu sunt 
responsabili, compromit vi-
itorul ţării lor. (...) Dacă am 
dubla pensiile şi salariile ar 
însemna să închidem aceas-
tă ţară, să ai bani de pe o zi 
pe alta. Noi nu ne-am hazar-
dat într-o viziune din aceas-
ta, populistă, şi am preferat 
să mergem în Parlament cu 
un buget responsabil şi care 

ne conferă siguranţă. (...) 
Proiectul bugetului a fost 
constituit astfel încât să nu 
ajungem la tăieri de salarii 
şi pensii”, a spus Boc, preci-
zând că liderii Opoziţiei au 
propus amendamente care 
ar conduce la majorarea de-
fi citului bugetar cu aproxi-
mativ patru procente. Premi-
erul a mai explicat că, în pre-
zent România nu se înscrie 
în niciun „scenariu de risc” 
al Uniunii Europene, având 
una dintre cele mai mici da-
torii publice din Europa 
(31% din PIB), infl aţia fi ind 
„cea mai scăzută din ultimii 
20 de ani”, defi citul bugetar 
„apropiindu-se de 1,9”, şi în-
registrându-se patru trimes-
tre consecutiv creştere eco-
nomică.

Primarul suspendat al 
municipiului Cluj-Napoca, 
Sorin Apostu, va afl a în cur-
sul zilei de astăzi dacă va fi  
eliberat din arest, sub con-
trol judiciar. Avocații lui 
Apostu au depus săptămâ-
na trecută, marți, la Curtea 
de Apel Cluj, cererea de eli-
berare sub control judiciar, 
iar astăzi urmează să fi e ju-
decată, potrivit purtătorului 
de cuvânt al Curții de Apel 
Cluj, Raluca Ilieș. Pe 9 no-
iembrie, Sorin Apostu a fost 
reţinut de DNA şi apoi ares-
tat pentru 29 de zile prin-
tr-o decizie a Curţii de Apel 
Cluj sub acuzaţia că a luat 
mită în schimbul încheierii 
unor contracte legate de asi-
gurarea parcului auto şi de 
salubrizare. De asemenea, 

Călin Stoia, administrator al 
companiei de salubrizare 
Brantner Vereş, a fost ares-
tat tot pentru 29 de zile, pen-
tru dare de mită. Săptămâ-
na trecută, avocații omului 
de afaceri Călin Stoia, cer-
cetat în același dosar, au ce-
rut eliberarea acestuia sub 
control judiciar, dar cererea 
a fost respinsă de judecăto-
rii Curții de Apel Cluj. Pen-
tru eliberarea administrato-
rului Brantner Vereș a fost 
depusă suma record de 1 
milion lei, drept garanție 
pentru eliberarea lui din 
arest, dar cu toate acestea 
cererea de eliberare sub con-
trol judiciar a fost respinsă. 
Suma record de 1 milion lei 
a fost stabilită de Curtea de 
Apel Cluj.

                    

n buget respo

M
ET

EO
Universitatea Cluj
a remizat la Sibiu
„Șepcile roșii“ au înregistrat al doilea egal 
consecutiv, în fața Voinței Sibiu. Pagina 8

Profesorii universitari
se „înmulţesc” de la an la an
Numărul profesorilor universitari s-a dublat
din anii '90 până în prezent. Pagina 7

Un clujean
la Banca Mondială

Cum a ajuns Marcel Ionescu-Heroiu să lucreze la cea mai puternică instituţie financiară din lume

E oficial: De anul viitor plătim în plus pentru sănătate
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Înnorat. Vânt slab la moderat

bun venit pe lume!

Mulţumim asistentelor Florina Miron și Cristina Gălaţan.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!

Clinica Ginecologie 1

24 noiembrie

00.55 Răchită Matei Ștefan
09.00 Mureșan Amelia
09.12 Banga Aron
09.15 Banga Nandor
10.14 Cornea Clara Ana
10.35 Ciuchină Rareș
12.10 Simon Maria Sofi a
13.20 Bogdan Maria Beatrice
18.20 Simandi Agota Emoke
Bebeluşul vedetă a fost 
Cornea Clara Ana (3,900 kg, 
57 cm)

Clinica Dominic Stanca

18 noiembrie

03.05 Costea Mihail
13.25 Zangari Raisa
14.20 Pop Estera Ana
16.25 Bordean Angela Ioana
17.15 Anopaiţan David Ilie
19.05 Ludvig Iasmina Cosmina
21.15 Mânecan Ana
Bebeluşul vedetă a fost 
Bordean Angela Ioana (4,000 
kg, 55 cm)

19 noiembrie

00.35 Mereu Dragoș
07.45 Mureșan Cristian
09.10 Alexandru David
11.20 Chiș Răzvan
16.10 Thira Riana
17.05 Wansietel Tudor
18.10 Fărăgău Luca
18.50 Chirilă Alessia
19.05 Moldovan Cristina
21.35 Bar Darius
23.50 Szekely Szidonia
Bebeluşul vedetă a fost Mereu 
Dragoş (4,400 kg, 58 cm)

20 noiembrie

19.00 Balea Ștefan
21.35 Farcaș Taisia
Bebeluşul vedetă a fost Balea 
Ştefan (3,750 kg, 54 cm)

21 noiembrie

02.15 Pop Nadin
10.15 Goga Ștefania
11.30 Vernes Attila
12.10 Cherecheș Cezara
12.45 Balint Kevin
20.55 Miron Ionuţ
Bebeluşul vedetă a fost Vernes 
Attila (4,300 kg, 59 cm)

Festivalul-concurs de colin-

de şi tradiţii de Crăciun a 

deschis manifestările dedi-

cate sărbătoririi Eparhiei 

Clujului.

Manifestările dedicate îm-

plinirii a 90 de ani de la reîn-

fi inţarea Eparhiei Ortodoxe 

Române a Vadului, Feleacu-

lui şi Clujului (1921-2011) au 

fost deschise, sâmbătă, în pre-

zenţa mitropolitului Clujului, 

Albei, Crişanei şi Maramure-

şului, Andrei Andreicuţ, prin 

Festivalul-concurs de colinde 

şi tradiţii de Crăciun „Episcop 

Nicolae Ivan”.

La concurs au participat 11 

formaţii alcătuite din elevi de 

liceu şi de gimnaziu din jude-

ţele Cluj şi Bistriţa-Năsăud. 

Spectacolul a fost găzduit de 

Cercul Militar.

„Azi ne-am regăsit cu toţii 

în vocile acestor copii atât de 

talentaţi şi cu inima plină de 

frumuseţe. Cred că prin acest 

festival tinerii au demonstrat 

că pot fi  misionari ai etosului 

străbun. Juriul s-a ghidat în 

evaluare după acurateţea inter-

pretării, repertoriu, autencita-

tea lui şi prezenţa scenică”, a 

spus părintele profesor Liviu 

Vidican Manci, inspectorul de 

religie la Inspectoratul Şcolar 

Judeţean Cluj, care s-a ocupat 

de organizarea festivalului.

Juriul festivalului a acor-

dat Premiul I formaţiilor co-

rale de la Colegiul Naţional 

„Gheorghe Bariţiu” din 

Cluj-Napoca, Şcoala generală 

din comuna Răchiţele, jude-

ţul Cluj, şi Liceul de muzică 

„Tudor Jarda” din Bistriţa.

Premiul al II-lea a revenit 

Şcolii generale „Enea Grapini” 

din comuna Şanţ, judeţul Bis-

triţa-Năsăud, Şcolii generale 

din comuna Târlişua, judeţul 

Bistriţa-Năsăud şi Colegiului 

Naţional „Mihai Viteazul” din 

Turda.

Grupurile corale de la Şco-

lile „Emil Isac” şi „Horea” din 

Cluj-Napoca au fost răsplăti-

te cu premiul al III-lea.

Menţiuni au fost acordate 

Grupului Şcolar „Alexandru 

Borza” şi Liceului de muzică 

„Sigismund Toduţă” din 

Cluj-Napoca, precum şi Şco-

lii „Mihai Eminescu” din Dej.

Premii speciale au fost con-

ferite Corului Seminarului Te-

ologic Ortodox din Cluj-Na-

poca condus de părintele prof. 

univ. Petru Stanciu şi Grupu-

lui coral al Seminarului Teo-

logic Ortodox din Cluj-Napo-

ca condus de părintele profe-

sor Daniel Mocanu, care au 

deschis şi apoi au încheiat cu 

colinde excelent interpretate, 

pe patru voci, manifestarea.

Arhiepiscopia Vadului, Fe-

leacului şi Clujului a oferit da-

ruri tuturor elevilor partici-

panţi la concurs, constând în 

rechizite şcolare, dulciuri şi 

fructe. Au fost, de asemenea, 

felicitaţi şi răsplătiţi cu daruri 

tradiţionale de Crăciun profe-

sorii care i-au pregătit pe elevi. 

Diplomele de premiere şi da-

rurile au fost înmânate fi ecă-

rui participant, cu cuvinte de 

apreciere, de mitropolitul An-

drei Andreicuţ.

Patriarhul Daniel al Biseri-

cii Ortodoxe Române va parti-

cipa, pe 6 şi 7 decembrie, la ce-

remoniile prilejuite de aniver-

sarea a 90 de ani de la reînfi -

inţarea Eparhiei Ortodoxe a Va-

dului, Feleacului şi Clujului.

Aceasta a fost reaşezată pe 

temeliile sale de către episco-

pul Nicolae Ivan, care s-a afl at 

în înaltul rang bisericesc timp 

de 16 ani şi a urmat cu consec-

venţă principiile marelui mitro-

polit Andrei Şaguna. Instalarea 

în scaunul episcopal a părinte-

lui Nicolae Ivan a avut loc la 6 

decembrie 1921, în ziua sărbă-

torii ocrotitorului său, Sfântul 

Ierarh Nicolae. El a înfi inţat 

Academia Teologică (1924) din 

Cluj-Napoca şi a ridicat monu-

mentala Catedrală Ortodoxă. 

Episcopul Nicolae Ivan a tre-

cut la cele veşnice la 3 februa-

rie 1936, fi ind aşezat în cripta 

de sub altarul catedralei.

Festival de colinde pentru elevi. 
Cine au fost câştigătorii?

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Primăria Cluj-Napoca asi-

gură că nu va eutanasia 

câinii fără stăpân, aşa 

cum permit noile preve-

deri legale, ci va continua 

ridicarea lor de pe stradă 

la sesizarea cetăţenilor, 

ciparea lor, sterilizarea şi 

deparazitarea.

Mai mulţi iubitori de ani-

male clujeni şi-au exprimat 

îngrijorarea faţă de soarta câi-

nilor maidanezi din oraş oda-

tă cu adoptarea noii legi care 

permite eutanasierea lor. Ast-

fel, pe portalul domnulepri-

mar.ro, clujeanca Pamela Con-

tras subliniază că „eutanasi-

erea nu este o soluţie. A mai 

fost aplicată şi nu a dat roa-

de. Este crud să luăm viaţa 

unor fi inţe nevinovate”. Fe-

meia propune chiar deschide-

rea unui cont în care popula-

ţia să doneze bani pentru ste-

rilizarea câinilor fără stăpân, 

dacă Primăria nu dispune de 

bani sufi cienţi pentru acest 

lucru. „În cazul în care nu 

sunt destui bani alocaţi la bu-

get pentru sterilizarea anima-

lelor, propun să deschideţi un 

cont pentru persoanele care 

vor să contribuie fi nanciar. Şi, 

de asemenea, ar trebui încu-

rajate adopţiile şi voluntaria-

tul”, mai spune Pamela Con-

tras.

În replică, reprezentanţii 

Primăriei Cluj-Napoca dau 

asigurări că nu vor eutana-

sia câinii maidanezi, aşa cum 

permite legea recent adop-

tată. „Vă asigurăm că Primă-

ria Cluj-Napoca nu va uza 

de noile prevederi legale pri-

vind posibilitatea de a euta-

nasia câinii fără stăpân. În 

acest moment avem un sis-

tem de gestiune funcţional 

al acestei probleme şi facem 

exact ceea ce spuneţi dum-

neavoastră. La sesizarea ce-

tăţenilor, se ridică de pe do-

meniul public câinii fără stă-

pân, se identifi că cu aplica-

rea unui cip, sunt diagnos-

ticaţi, deparazitaţi, sterili-

zaţi, dacă este cazul, ţinuţi 

în carantină o anumită peri-

oadă de timp”, se arată în 

răspunsul oferit de reprezen-

tanţii Primăriei pe site-ul 

domnuleprimar.ro.

Vă reamintim că la sfâr-

şitul lunii noiembrie, depu-

taţii au votat legea care per-

mite eutanasierea câinilor 

fără stăpân cu 168 voturi 

pentru, 111 împotrivă şi 14 

abţineri. În prezent, mai 

multe asociaţii de protecţie 

a animalelor încearcă, prin 

intermediul petiţiilor, să îl 

convingă pe preşedintele 

Traian Băsescu să nu pro-

mulge legea.

Maidanezii din Cluj-Napoca
nu vor fi eutanasiaţi
Primăria municipiului asigură că maidanezii din oraş nu vor fi eutanasiaţi, 
deşi legea ar permite luarea acestei măsuri.



Se deschide un nou 
magazin Clujana
Al cincilea magazin Clujana din 
oraş se deschide în această di-
mineaţă în complexul comerci-
al Cora. Celalte patru funcţio-
nează în Piaţa 1 Mai (acesta fi -
ind de altfel magazinul de pre-
zentare al fabricii), în centrele 
comerciale Polus Center şi 
Iulius Mall şi în incinta 
Aeroportului Internaţional 
Cluj-Napoca, în zona restricţio-
nată din terminalul de plecări 
externe, cunoscută sub denu-
mirea duty-free. Magazinul din 
aeroport a fost deschis în luna 
iulie a acestui an. Tot anul 
acesta, în luna octombrie, fa-
brica de încălţăminte Clujana a 
aniversat 100 de ani de la înfi -
inţare, prilej cu care a ieşit pe 
piaţă cu o serie limitată de ghe-
te aniversare. Acestea au in-
scripţionate semnele aniversării 
a 100 de ani de la înfi inţarea 
fabricii. G.D.

Târg de cadouri
la Expo 
Transilvania
Sâmbătă, 3 decembrie, la Expo 
Transilvania s-a deschis „Târgul 
Cadourilor de Iarnă“, care va 
dura până pe 11 decembrie. 
Clujenii pot găsi la târg articole 
de îmbrăcăminte, încălţăminte, 
echipamente sportive, produse 
cosmetice, bijuterii, produse 
alimentare (prăjituri, ciocolată, 
bomboane etc.), instrumente 
muzicale, aparatură electronică 
şi electrocasnică, decoraţiuni 
interioare etc. În paralel, are 
loc şi campania „Fii bun şi de 
Crăciun“, în cadrul căreia cluje-
nii sunt aşteptaţi să doneze o 
jucărie, o carte sau orice alt 
obiect care ar aduce bucurie în 
sufl etele unor copii cu care 
soarta nu a fost aşa de gene-
roasă. Campania „Fii bun şi de 
Crăciun“ se desfăşoară în par-
teneriat cu Inspectoratul Şcolar 
Judeţean Cluj şi FC 
Universitatea Cluj-Napoca. 
Donaţiile se colectează zilnic în-
tre orele 12.00-20.00 în peri-
oada târgului „Cadourilor de 
Iarnă“, în incinta pavilionului 
Expo Transilvania şi lânga Cluj 
Arena în 10 decembrie, între 
orele13.00 şi 18.00.

Doar 13 posturi 
vacante
săptămâna aceasta
În săptămâna 2-8 decembrie, 
şomerii clujeni au la dispoziţie 
numai 13 locuri de muncă va-
cante. Conform unui comunicat 
de presă dat publicităţii de 
Agenţia Naţională pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă 
(ANOFM), judeţul Cluj este pe 
locul trei de la coadă, la nivel 
naţional, în ceea ce priveşte 
numărul de locuri de muncă 
vacante. Patru posturi vacante 
sunt de lucrători comerciali, iar 
câte un job este pentru admi-
nistrator de societate comercia-
lă, asistent manager, contabil, 
economist, femeie de serviciu, 
gestionar, şofer, vânzător am-
bulant şi îngrijitor clădiri. Cele 
mai multe locuri de muncă va-
cante se înregistrează în capita-
lă şi anume 600. D.B.M.

Pe scurt
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Arendaşii vor reţine şi vor 

vira la buget impozitele 

datorate de proprietarii 

terenurilor, iar benefi ciarii 

plăţilor nu vor mai fi  obli-

gaţi să depună declaraţia 

privind aceste câştiguri 

dacă optează pentru deter-

minarea venitului net pe 

bază de cotă forfetară.

Potrivit unui proiect de or-

donanţă privind modifi carea 

Codului Fiscal, impozitul pe 

veniturile din arendă se cal-

culează prin reţinere la sursă 

de către plătitorii de venit la 

momentul plăţii venitului, prin 

aplicarea cotei de 16% asu-

pra venitului net, impozitul 

fi ind fi nal.

Impozitul astfel calculat şi 

reţinut se virează la bugetul 

de stat până la data de 25 in-

clusiv a lunii următoare celei 

în care a fost reţinut.

Proiectul de act normativ 

menţine posibilitatea determi-

nării venitului net impozabil 

prin scăderea unor cheltuieli 

forfetare de 25% din venitul 

brut.

Dacă aleg aplicarea cotei 

forfetare, contribuabilii sunt 

obligaţi să precizeze în scris, 

în contractul/raportul juridic 

încheiat, la momentul înche-

ierii acestuia, că nu optează 

pentru determinarea venitu-

lui net în sistem real. Moda-

litatea de impunere aleasă es-

te aplicabilă pentru toate ve-

niturile realizate în baza con-

tractului /raportului juridic 

respectiv.

În cazul în care arenda se 

exprimă în natură, evaluarea 

în lei se va face pe baza pre-

ţurilor medii ale produselor 

agricole, stabilite prin hotă-

râri ale consiliilor judeţene.

Contribualii care obţin ve-

nituri din arendarea bunuri-

lor agricole din patrimoniul 

personal au obligaţia înregis-

trării contractului încheiat în-

tre părţi la organul fi scal, pre-

cum şi a modifi cărilor surve-

nite ulterior, în termen de 15 

zile de la încheierea/produ-

cerea modifi cării acestuia.

Arendaşii vor reţine 
şi plăti impozitul datorat de 
proprietarii terenurilor

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Din 2012, pacienţii vor 

plăti pentru fi ecare con-

sultaţie la medic, analize 

şi internare. Legea prin 

care este introdusă copla-

ta a apărut în Monitorul 

Ofi cial.

Legea care prevede intro-

ducerea coplăţii a fost publi-

cată în Monitorul Ofi cial, pe 

30 noiembrie. Aceasta înseam-

nă că de anul viitor orice con-

sultaţie, analiză de laborator 

sau internare vor fi  taxate cu 

diverse sume, în limita a 600 

lei anual.

Introducerea coplăţii este 

considerată de către bolnavii 

cronici o povară în plus, din 

cauza căreia ar putea chiar să 

renunţe la tratament, analize 

şi monitorizarea bolii, ceea ce 

ar însemna practic condam-

nare la moarte.

„Foarte mulţi pacienţi nu 

au bani ca să îşi monitorize-

ze boala. O persoană cu he-

patită cronică trebuie să îşi 

facă analize periodic pentru 

a-şi ţine boala sub control. 

Una dintre analize este vire-

mia care costă între 360 şi 

470 lei”, declară Marinela De-

bu, preşedintele Asociaţiei 

Pacienţilor cu Afecţiuni He-

patice (APAH) din România. 

Ea adaugă că de cele mai mul-

te ori bolnavul trebuie să îşi 

plătească analizele din cau-

ză că fondurile pentru anali-

ze se epuizează de fi ecare da-

tă la începutul lunii, iar oda-

tă cu introducerea coplăţii 

pacienţii vor plăti încă o ta-

xă. Pentru analizele de labo-

rator se va plăti 1 leu pe test, 

pentru radiologie şi explorări 

funcţionale 5 lei, un CT fără 

substanţă de contrast 25 lei, 

iar cu substanţă 50 lei. Cel 

mai scump va fi  RMN-ul ca-

re va costa 200 lei.

Marinela Debu dă ca exem-

plu şi un bolnav de ciroză ca-

re trebuie să se interneze foar-

te des pentru monitorizarea 

bolii. „Dacă nu are cei 100 lei 

pentru internarea de 7 zile ce 

va face?”, se întreabă preşe-

dintele APAH.

Bolnavii vor renunţa 
la tratament din lipsă 
de bani

Cezar Irimia, preşedintele 

Alianţei Pacienţilor Cronici 

din România (APCR) subli-

niază că introducerea coplă-

ţii este a doua lovitură pe ca-

re o primesc bolnavii cronici 

după ce a fost introdusă co-

plata la medicamentele din 

lista C2. Potrivit lui Cezar Iri-

mia, acum, un bolnav onco-

logic trebuie să plătească în-

tre 200 şi 3.700 lei pentru tra-

tament, iar din 2012 va fi  obli-

gat să mai suporte şi alte ta-

xe. „Mulţi pacienţi au renun-

ţat deja la tratament pentru 

că nu mai pot plăti coplata 

la medicamente. Din cauza 

coplăţii nu o să mai fi e acces 

nici la analize”, menţionea-

ză Cezar Irimia.

De ce se mai plăteşte 
asigurarea de sănătate?

Reprezentanţii asociaţiilor 

afi rmă că în urma discuţiilor 

cu pacienţii, aceştia se întrea-

bă de ce mai plătesc asigura-

rea de sănătate din moment 

ce sunt taxaţi suplimentar pen-

tru serviciile care ar trebui să 

fi e gratuite. „Este foarte rău 

modul în care s-a implemen-

tat sistemul de coplată. Pe lân-

gă faptul că ni se reţine acel 

procent din salarii pentru asi-

gurare, acum va trebui să mai 

dăm şi acele sume considera-

bile pentru coplată”, declară 

Cezar Irimia.

De coplată vor scăpa pen-

sionarii cu venituri sub 700 

lei/lună, copiii până la vârsta 

de 18 ani, tinerii de la 18 ani 

până la vârsta de 26 de ani 

fără venituri şi bolnavii incluşi 

în programele naţionale de să-

nătate, dacă nu realizează ve-

nituri din muncă.

E oficial: De anul viitor
plătim în plus pentru sănătate
Bolnavii cronici se tem că vor fi obligaţi să renunţe la tratament, 
analize şi monitorizarea bolii odată cu introducerea coplăţii, în 2012. Mulţi nu îşi mai 
permit deja să plătească pentru medicamentele care ţin boala sub control.

 analize de laborator – 1 leu/test
 radiologie şi explorări funcţionale – 5 lei
 CT fără substanţă de contrast – 25 lei, iar CT cu substanţă 
de contrast – 50 lei
 RMN fără substanţă de contrast – 100 lei, iar RMN cu 
substanţă de contrast – 200 lei
 angiografi e – 150 lei
 scintigrafi e – 100 lei
 internare 7 zile – 100 lei
 consultaţie medic de familie – 5 lei
 consultaţie medic specialist – 10 lei

Tarifele aplicate din 2012
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Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

„Am avut bursă de studiu, 

dar am avut mereu şi 2-3 

slujbe pe lângă. În momen-

tele mele mai grele, când 

am început, lucram de la 8 

dimineaţa până la 12-1 

noaptea”, spune Marcel 

Ionescu-Heroiu, economis-

tul clujean angajat al 

Băncii Mondiale în 

Washington, care a obţinut 

un doctorat în Dezvoltare 

Regională la Universitatea 

Cornell din Ithaca, New 

York şi este acum asistent 

la aceeaşi instituţie de 

învăţământ.

Heroiu a oferit pentru Mo-

nitorul de Cluj un interviu în 

exclusivitate despre motivele 

plecării sale din ţară, statutul 

românului în străinătate, pre-

cum şi consideraţii despre vi-

itorul economic al ţării şi al 

Clujului.

R: Care au fost circumstanţe-
le plecării tale în America?
M.I-H: Plecarea mea în Ame-

rica a fost parte ambiţie, par-

te confuzie, parte nevoia de 

a-mi urma visele. M-am jucat 

cu ideea de a pleca în Ameri-

ca în urma unui semestru pe 

care l-am petrecut, cu o bursă 

Erasmus, în Italia. În studiile 

mele acolo am început să fi u 

interesat de districte industri-

ale („industrial districts” în ter-

minologia engleză). Mulţi con-

sideră că succesul economiei 

italiene după al doilea Război 

Mondial se datorează distric-

telor lor industriale şi modu-

lui în care acestea s-au dez-

voltat. Districtele industriale 

sunt practic aglomerări de fi r-

me în jurul unui anumit sec-

tor economic (textile, farma-

ceutice, IT etc.). Italienii au 

pornit la drum cu puţine fi r-

me mari dar cu multe distric-

te. Astfel, ei au reuşit să obţi-

nă economii de scară, fără a 

avea monoliţi integraţi verti-

cal, şi cu o bază economică 

mult mai fl exibilă (dacă o fi r-

mă dădea faliment, alta îi lua 

locul). La vremea aceea, am 

considerat că asta ar trebui să 

fi e calea de urmat şi pentru 

economia românească.

Câteodată, 
ceea ce dorim nu e şi 
ceea de ce avem nevoie

Ca atare, am început să ci-

tesc tot ce mi-a picat în mâ-

na despre districte industria-

le. Una din cărţile citite în tim-

pul acelui semestru în Italia, 

o carte care practic mi-a schim-

bat viaţa, a fost „Regional Ad-

vantage: Culture and Compe-

tition in Silicon Valley and Ro-

ute 128” de AnnaLee Saxeni-

an. Cartea încearcă să expli-

ce de ce districtul IT din Sili-

con Valley se bucura de suc-

cesul de care se bucura. Cum 

credeam de pe atunci că in-

dustria IT are potenţial de mo-

tor economic în România, am 

decis să găsesc o cale de a 

studia cu AnnaLee Saxenian. 

Am afl at ca ea preda la Uni-

versitatea din Berkeley, Cali-

fornia şi am decis ca, la mo-

mentul propice, o să aplic pen-

tru un doctorat acolo.

Momentul propice a venit 

cam peste un an. Ca atare, am 

dat toate testele necesare pen-

tru a studia în State (TOEFL, 

GRE), am scris eseul de moti-

vare, am obţinut scrisori de re-

comandare de la profesorii mei 

de la ISE (FSEGA acum), şi am 

pus la punct o aplicaţie bună. 

Pentru a avea o oarecare asigu-

rare, am aplicat la cinci alte uni-

versităţi... doar, doar. Ei bine, 

cum vrea destinul, am fost ac-

ceptat de toate universităţile, 

mai puţin cea la care doream 

să studiez cel mai mult. M-am 

decis să accept oferta celor de 

la Cornell, şi să aplic din nou la 

Berkeley la alt moment opor-

tun. Acel moment nu a mai ve-

nit pentru că după primul meu 

an la Cornell am decis că nu 

mai e cazul să caut, am găsit 

locul care mi se potrivea. Prima 

mea lecţie în saga din America 

poate fi  rezumată astfel: câteo-

dată, ceea ce dorim nu e şi ce-

ea de ce avem nevoie.

Bineînţeles, nu am avut nu-

mai motivaţii „nobile” pentru 

a merge în America. Aveam 

23 de ani pe atunci şi am sim-

ţit că încă mai pot stoarce pu-

ţină viaţă din anii tinereţii. 

Unele din cele mai frumoase 

perioade din viaţa mea le-am 

petrecut la studii în străinăta-

te (în Berlin şi Castellanza), 

într-un mediu de semi-liberta-

te (pe picioare proprii şi fără 

obligaţile impuse de o slujbă 

sau de familie) şi înconjurat 

de oameni faini din toată lu-

mea. Ca atare, am plecat în 

America cu speranţa că voi pu-

tea să mai trăiesc câţiva ani de 

tinereţe dezinvoltă. N-am fost 

dezamăgit. Mai mult, când am 

terminat cu şcoala, la 28 de 

ani, am terminat de tot – mi-am 

făcut plinul, cum s-ar zice, şi 

am fost pregătit pentru a înce-

pe o nouă etapă în viaţa mea.

America nu e 
ca la televizor

R: Care a fost parcursul tău 
de atunci şi până acum?
M.I-H: Primul lucru pe care îl 

observi când ajungi peste ocean 

este că America nu e ca la te-

levizor. Primele mele momen-

te în Queens (NY) şi călătoria 

cu autobuzul până în campu-

sul din Ithaca au fost un şoc. 

America este o ţara „dură” – 

nu eşti primit cu fl ori şi dacă 

nu ai spate tare rişti să te în-

torci repede încovoiat. Şcoala 

a fost la fel ca prima impresie 

din New York – multă muncă, 

multă libertate şi multă res-

ponsabilitate. Profesorii sunt 

foarte deschişi şi primitori (poţi 

fără probleme să le dai buzna 

în birou şi să-i inviţi la o be-

re), dar aşteaptă să iei initia-

tiva în organizarea propriilor 

studii şi răsplătesc creativita-

tea şi munca. De altfel, nu cred 

ca există o altă ţara care să răs-

plătească munca asa cum o fa-

ce America. Nu contează de 

unde vii, ce ştii, sau ce vârstă 

ai, dacă te ţii de munca ta, ai 

şanse mari să fi i răsplătit.

Şi munca mi-a defi nit cei 

cinci ani petrecuţi la Cornell. 

Am avut bursă de studiu, dar 

am avut mereu şi 2-3 slujbe 

pe lângă. În momentele mele 

mai grele, când am început, 

lucram de la 8 dimineaţa pâ-

nă la 12-1 seara. Am învăţat 

însă multe şi anii mei acolo 

sunt printre cei mai buni ani 

din viaţa mea. Mi-am făcut pri-

eteni mulţi, am reuşit sa scriu 

şi să public două cărţi, mi-am 

luat un masterat şi un docto-

rat care mi-au deschis multe 

uşi, şi am avut oportunitatea 

să îmi cunosc propriile limite.

În momentul în care mi-am 

terminat teza de doctorat şti-

am că sunt interesat să lucrez 

în domeniul dezvoltării eco-

nomice. Ca atare, în martie 

2008 am trimis câteva 

e-mail-uri unor persoane de 

la Banca Mondială, să văd da-

că nu aveau cumva nevoie de 

forţa de muncă. Am avut ma-

rea şansă să primesc răspun-

suri de la câţiva cărora le-am 

scris. Nu mi-au făcut nicio 

promisiune, dar nici nu mi-au 

închis uşa în nas. Aşa cum în 

iubire ne agaţăm de cel mai 

mic semnal pozitiv de la cei 

pe care îi iubim, la fel m-am 

agăţat şi eu de aparentul „in-

teres” al celor de la Banca 

Mondială. M-am decis astfel 

să le fac o vizită. M-am dus 

să îmi cumpăr un sacou (gar-

deroba mea era la momentul 

acela formată din două pe-

rechi de blugi jerpeliţi, o co-

lecţie de tricouri vechi, şi o 

geacă de iarnă care a văzut 

zile mai bune), mi-am făcut 

un dosar cu toate lucrările me-

le mai răsărite, mi-am luat un 

bilet de autobuz, le-am spus 

că voi fi  în Washington timp 

de o săptămână şi mi-ar plă-

cea să îi întâlnesc şi am făcut 

o călătorie de 10 ore cu mari 

speranţe şi aşteptări.

Nu ştiu ce am mâncat cât 

am fost mic, dar am avut me-

reu noroc în momentele mele 

de încercare. Ajuns la Washin-

gton, m-am văzut cu două per-

soane, şi amandouă mi-au ofe-

rit lucru la câte un proiect la 

care lucrau. Nu ştiu ce naiba 

au văzut în mine. Eram puţin 

cam speriat, tare stingherit în 

sacoul care nu mi se prea po-

trivea şi aveam experienţă de 

lucru în domeniu destul de mi-

că. Una din cele care mi-a ofe-

rit de lucru a devenit mai târ-

ziu şefa şi mentora mea. Fap-

tul ca mi-am început viaţa pro-

fesională la Banca Mondială cu 

ea a fost o adevarată mană ce-

rească pentru mine. A avut me-

reu grijă să mă implice în pro-

iecte interesante şi m-a tratat 

mereu cu respect. Am ajuns să 

o respect aşa de mult că atunci 

când primeam câte un e-mail 

de la ea, eram plin de încânta-

re că pot să o ajut cu ceva. Pri-

mul proiect care l-am pornit cu 

ea s-a fi nalizat într-o lucrare 

despre redezvoltarea platfor-

melor industriale dezafectate – 

primul proiect de acest gen din 

Bancă. Chiar dacă am mai scris 

o gramadă de rapoarte de atunci 

până acum, continui să consi-

der acest raport ca una din re-

alizările mele cele mai mari.

Lucrez acum de aproape 

patru ani la Bancă şi am avut 

multe momente bune, dar şi 

multe momente grele. Mi-a fă-

cut mare plăcere să descopăr 

că sunt foarte mulţi români ca-

re lucrează aici şi mai toţi sunt 

oameni faini şi super-deştepţi. 

Munca la Bancă este grea (toa-

ta lumea are mai multe pro-

iecte de care trebuie să se ocu-

pe la acelaşi timp), dar oferă 

şi foarte multe satisfacţii. De 

altfel, eu nu o consider ca o 

slujbă, ci ca o vocaţie. Am 

avut, din fericire, şansa să lu-

crez la mai multe proiecte în 

România şi am cunoscut mul-

ţi oameni din administraţia 

noastră publică de care am ră-

mas foarte plăcut impresionat. 

Chiar dacă hulitul Guvernului, 

indiferent de culoare politică, 

este sport naţional la noi, cred 

ca mulţi oameni şi-ar mai tem-

pera ura/nemulţumirea dacă 

ar vedea ce presupune mun-

ca în domeniul public.

R: Cum crezi ca ar fi  evo-
luat cariera ta daca ai fi  ra-
mas în ţară?
M.I-H: Habar n-am. Sper în-

să să am şansa să-mi constru-

iesc o carieră în ţară la un mo-

ment dat.

R: Şansele sunt egale, în 
opinia ta, pentru un român 
în comparaţie cu un ameri-
can în S.U.A.?
M.I-H: Da. În momentul în 

care demonstrezi celor din ju-

rul tău că te pricepi la dome-

niul tău de activitate, ai res-

pectul lor imediat. Există o re-

verenţă fantastică pentru com-

petenţă şi muncă în America. 

Oamenii sunt dispuşi să îţi 

ierte aproape orice (vârsta fra-

gedă, lipsa de experienţă, lip-

sa de gust în îmbrăcăminte), 

atât timp cât îţi faci treaba bi-

ne. Am fost mereu tratat cu 

respect şi nu cred că există 

nicio altă ţară pe planeta ca-

re să ofere aceleaşi oportuni-

tăţi oamenilor tineri.

Avem o foame fantastică 
să clădim ceva

R: Ce atu-uri au în opinia 
ta, „genetic” românii, în 
comparaţie cu alte popoare?
M.I-H: Nu avem noi niciun atu 

genetic. Sunt calităţi date de 

trecerea prin comunism şi de 

anii de tranziţie şi avem o foa-

me fantastică să facem şi să 

clădim ceva. De fi ecare dată 

când ajung acasă ramân impre-

sionat de pasiunea cu care oa-

menii de la noi, mai ales tine-

rii, se aruncă în tot felul de pro-

iecte. Ai impresia că musteşte 

ceva, ca ceva mare e pe cale să 

se întâmple. Chiar dacă anii de 

tranziţie au fost grei pentru noi, 

avem o mare oportunitate să 

luptăm şi să creăm o Românie 

nouă pentru noi şi pentru cei 

ce ne vor urma. Avem şansa 

unică sa schimbăm lucrurile în 

bine în România. În Vest, ma-

re parte din luptele mari au fost 

luptate deja. Un dezavantaj al 

societăţilor aşezate este că nu 

oferă noilor generaţii o cauză 

care să-i anime. Eu ţin minte 

cum făceam planuri cu priete-

nii mei din liceu să punem Ro-

mânia la cale (şi suntem încă 

puşi pe fapte mari), dar nu am 

prea întâlnit oameni în Vest ca-

re să fi e porniţi de dorinţa de 

a aduce ţării lor glorie şi prea-

mărire.

R: Ai întampinat difi cultăţi 
din cauza preconcepţiilor 
despre români?
M.I-H: În America niciodată. 

Mai fac câteodată prietenii 

mei glume despre vampiri, 

dar le dau repede peste nas. 

De altfel, cât am fost la Cor-

nell, am făcut o tradiţie din a 

sarbători 1 Decembrie cu pri-

eteni din toată lumea. La mie-

zul nopţii toţi strigam în uni-

son „Trăiască România”.

R: Ce sfaturi le dai tineri-
lor care vor să îşi dezvolte 
o carieră în străinătate?
M.I-H: Nu căutaţi străinatea 

de dragul străinătăţii. Mergeţi 

acolo unde credeţi că vă pu-

teţi dezvolta potenţialul cel 

mai bine şi încercaţi să faceţi 

ceva ce vă face placere. Mare 

parte din viaţă ne-o petrecem 

muncind şi dacă se întâmplă 

sa avem o slujbă care nu ne 

place, nu contează unde sun-

tem, tot nefericiţi vom fi . Pas-

traţi-vă mintea deschisă, sunt 

foarte multe oportunităţi în 

străinătate, dar mare parte din 

lucrurile care ne dau însem-

nătate noua ca români, nu-

mai în România pot fi  făcute.

R: Cum vezi viitorul eco-
nomic al ţării?
M.I-H: Roz. Avem ingredien-

tul cel mai important pentru 

creştere economica sustenabi-

lă – capital uman de calitate. 

Chiar dacă populaţia Români-

ei e în continuă scădere (ceea 

ce ne va afecta creşterea eco-

nomică pe termen lung), gra-

dul de pregătire al oamenilor 

de la noi este foarte bun.

R: Intenţionezi să te întorci 
în România?
M.I-H: Da. Când şi cum nu 

ştiu încă. Planul era să vin în-

apoi după terminarea studii-

lor, dar planurile se mai schim-

bă. Există practic trei scenarii 

mari pentru reîntoarcerea mea 

acasă: în momentul în care gă-

sesc o oportunitate în Româ-

nia care nu poate fi  refuzată, 

în momentul în care nu mai 

găsesc satisfaţtie în ceea ce fac 

acum, sau în momentul în ca-

re mi se vor da papucii si voi 

fi  trimis plocon acasă.

Oricum, destinul meu cred 

că va fi , într-un fel sau altul, 

legat de România. România 

este scena visurilor şi ambiţi-

ilor mele. Tot ce am făcut pâ-

nă acum, am făcut în speran-

ţa că la un moment dat voi 

putea şi eu ajuta la clădirea 

unei Românii mai bune.

Cum a ajuns un clujean la Banca Mondială?
Citeşte povestea lui Marcel Ionescu-Heroiu, un clujean de numai 32 de ani care a ajuns să lucreze 
pe post de consultant la Banca Mondială.



luni, 5 decembrie | monitorul de cluj  POLITICĂ 5

Senatorul independent 

Mircea Geoană a declarat 

ieri că va lansa „în cel 

mai scurt timp” un nou 

partid, despre care 

a spus că, sub nicio 

formă, nu va fi  

„un al doilea UNPR”.

Fostul preşedinte al Se-

natului a mai precizat că nu 

a renunţat nici la ideea de 

candida din nou la alegeri-

le prezidenţiale din 2014.

„Ca dovadă că nu îl lan-

sez şi nu este complet dese-

nat este că nu aveam în plan 

să fac aşa ceva. Deci, nu 

aveam undeva în frigider, în 

microunde, în sertar sau în-

tr-un raft un proiect de par-

tid politic. Ar fi  fost şi ilo-

gic, pentru că, dacă vrei să 

faci un partid, îţi ia ceva 

timp. Am fost pus în faţa 

unei situaţii şi, cred, în faţa 

unei oportunităţi de a con-

strui ceva. Eu am spus, la fi -

nalul acelui faimos Comitet 

Executiv, «adio tovarăşi!» 

acelor care consider că nu 

mai au nimic comun cu mi-

ne, dacă au avut vreodată, 

dar am spus şi «pe curând 

prieteni!», pentru că sunt 

convins că ne vom reîntâlni 

cu foarte mulţi dintre cole-

gii de bună calitate – partea 

sănătoasă a PSD, de la libe-

rali, partea sănătoasă de la 

alte partide, partea sănătoa-

să de la alte partide care nu 

sunt parlamentare şi care în 

acest moment simt nevoia 

de a se aduna sub un alt stin-

dard”, a declarat senatorul 

independent, potrivit reali-

tatea.net.

Geoană vrea la Cotroceni

Mircea Geoană a mai pre-

cizat că nu a renunţat la 

ideea de a candida la ale-

gerile prezidenţiale din 

2014, însă acest lucru se va 

întâmpla funcţie de rezul-

tatele pe care viitorul său 

partid le va înregistra în 

2012. „Nu cred că are cine-

va vreun semn de întreba-

re că nu am abandonat 

această idee şi această spe-

ranţă. Nu am abando-

nat-o!”, a mai declarat Ge-

oană, citat de realitatea.net.

Cât despre Marian Van-

ghelie, Geoană a precizat 

doar că acesta este un om 

politic redutabil, care adu-

ce voturi, însă în prezent 

nu poartă un dialog pe te-

ma partidului pe care Ge-

oană vrea să îl înfiinţeze. 

„Marian Vanghelie este un 

om politic redutabil. Este 

un om politic care aduce 

voturi. Poate că nu întot-

deauna parte de comunica-

re sau partea de imagine 

este foarte bună”, a mai ex-

plicat Geoană.

Geoană îşi lansează partidul „în curând”

Proiectul Ministerului 

Administraţiei şi Internelor 

(MAI) de comasare a ale-

gerilor în 2012 menţine 

norma de reprezentare a 

parlamentarilor din legis-

laţia în vigoare, ceea ce 

înseamnă că numărul 

acestora nu va scădea, la 

locale populaţia luată în 

calcul fi ind cea de la 1 

ianuarie 2012, iar pentru 

generale, cea înregistrată 

la 31 octombrie 2011.

Potrivit acestui proiect, su-

pus dezbaterii publice până 

în 12 decembrie, norma de re-

prezentare pentru alegerea Ca-

merei Deputaţilor este de un 

deputat la 70.000 de locuitori. 

Proiectul mai propune ca nor-

ma de reprezentare pentru 

alegerea Senatului să fi e de 

un senator la 160.000 de lo-

cuitori, arată Mediafax.

Proiectul MAI „2 în 1”

Potrivit MAI, organizarea 

simultană a alegerilor ar re-

duce cheltuielile la jumătate, 

respectiv de la 43 de milioa-

ne de euro la aproximativ 22 

milioane de euro, mai arată 

Mediafax.

„Având în vedere impactul 

negativ al costurilor alegeri-

lor locale asupra exerciţiului 

fi nanciar al bugetelor locale, 

prin prezentul proiect se pro-

pune ca alegerile pentru au-

torităţile administraţiei publi-

ce locale să se desfăşoare si-

multan cu alegerile pentru Ca-

mera Deputaţilor şi Senat, la 

o dată ce va fi  stabilită prin 

hotărâre a Guvernului. Astfel, 

alegerile pentru autorităţile 

administraţiei publice locale 

vor benefi cia de accesul la o 

infrastructură electorală co-

mună (birouri electorale, lis-

te electorale, ştampile, logis-

tică) cu cele parlamentare”, 

explică MAI. Cheltuielile pen-

tru pregătirea, organizarea şi 

desfăşurarea alegerilor din 

anul 2012 se vor suporta de 

la bugetul de stat.

USL nu susţine proiectul

Proiectul de comasare a ale-

gerilor lansat în dezbatere de 

MAI arată că PDL încearcă, co-

mic, să sporească numărul de 

parlamentari, iar PNL este în 

dezacord şi ia în calcul „mă-

suri mai radicale” pentru com-

baterea acestuia a declarat, la 

sfârşitul săptămânii trecute, 

preşedintele PNL, Crin Anto-

nescu, citat de Mediafax. „Pre-

zentarea ofi cială a proiectului 

de lege prin care pedeliştii în-

cearcă abuziv să comaseze do-

uă rânduri de alegeri extrem 

de importante, dar, şi mai co-

mic, încearcă să îşi mărească 

numărul de parlamentari, mă 

bucură într-un fel, pentru că 

în felul acesta se pot lămuri şi 

cetăţenii aceştei ţări, dacă nu 

au făcut-o până acum, în pri-

vinţa bunei credinţe a acestor 

politruci, în frunte cu preşe-

dintele Băsescu, care îi girea-

ză de atâţia ani”, a declarat, 

preşedintele liberalilor. PNL 

nu poate fi  de acord cu o ase-

menea lege, a mai spus Anto-

nescu, reamintind că „USL a 

depus de multă vreme o pro-

punere legislativă care ar re-

duce numărul parlamentarilor 

la 318 (...) lege care este blo-

cată de pedelişti”.

„Vom discuta în următoa-

rea şedinţă a USL care sunt 

paşii de urmat, menţionând 

din capul locului că luăm în 

calcul şi măsuri mai radicale, 

nu doar o contestaţie la Cur-

tea Constituţională, care să 

fi e rezolvată eventual după 

alegeri”, a mai declarat pre-

şedintele PNL.

UDMR – un proiect 
„surprinzător”

UMDR consideră că pro-

iectul MAI de comasare a ale-

gerilor parlamentare şi locale 

este „surprinzător”. „Dacă nu 

scade drastic numărul de se-

natori şi deputaţi este în re-

gulă”, a apreciat senatorul 

UDMR, Fekete Andras Leven-

te adăugând că, practic, pro-

iectul propus de MAI aduce o 

singură modifi care sistemului 

actual, respectiv comasarea 

celor două tipuri de 

alegeri,locale şi parlamenta-

re. „Pentru mine este surprin-

zător, pentru că, în urmă cu 

două-trei săptămâni, a existat 

o oarecare înţelegere privind 

numărul de parlamentari, in-

troducerea unui sistem de 

compensare la Camera Depu-

taţilor şi colegii uninominale 

la Senat”, a mai spus senato-

rul, menţionând că acest pro-

iect, care se afl ă în dezbatere 

publică, poate să sufere mo-

difi cări şi va trebui să fi e va-

lidat în cadrul Coaliţiei de gu-

vernare.

PDL susţine 
reducerea numărului 
de parlamentari

Prim-vicepreşedintele PDL, 

Sorin Frunzăverde a declarat 

ieri că nu are cunoştinţă de ce, 

potrivit proiectului propus de 

MAI, numărul de parlamen-

tari ar creşte, susţinând că de-

mocrat-liberalii doresc scăde-

rea aleşilor, iar situaţia va fi  

lămurită în zilele următoare. 

„Proiectul MAI nu coincide cu 

decizia Coaliţiei”, a admis Frun-

zăverde care, întrebat care es-

te motivul diferenţelor, a pre-

cizat doar că nu a apucat să 

discute situaţia cu ministrul 

Traian Igaş. El a evitat să facă 

mai multe declaraţii pe subiect, 

precizând că nu are cunoştin-

ţă de raţiunea modifi cărilor 

apărute faţă de decizia iniţia-

la a Coaliţiei. Liderul PDL a 

precizat că partidul său susţi-

ne in continuare reducerea nu-

mărului de parlamentari. „Va 

trebui să ne lămurim în legă-

tura cu proiectul pus de MAI”, 

a adăugat Frunzaverde.

Contre pe tema comasării alegerilor
Politicienii dezbat proiectul Ministerul Administraţiei şi Internelor privind comasarea alegerilor de anul viitor.
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Citi Foundation, împreu-

nă cu Express Finance 

şi Microfi nance Center 

Polonia demarează un 

proiect prin care doresc 

să sprijine persoanele 

afl ate în difi cultate fi nan-

ciară. Aproape 400 de 

persoane vor primi fi nan-

ţare şi training de îmbu-

nătăţire a practicilor 

fi nanciare de bază.

„Proiectul de educaţie fi-

nanciară” îşi propune să dez-

volte capacitatea financiară 

a gospodăriilor cu venituri 

mici, în vederea protejării 

şi a creşterii resurselor prin 

economisire regulată şi de-

cizii corecte de împrumut. 

Pe parcursul proiectului, pes-

te 375 de persoane vulnera-

bile îşi vor îmbunătăţi prac-

ticile financiare de bază în-

văţând cum să realizeze şi 

să utilizeze un calendar de 

rambursare, să îşi calculeze 

capacitatea de economisire, 

să planifice şi să constituie 

un fond de urgenţă, precum 

şi să înceapă să economi-

sească. Proiectul este finan-

ţat de Citi Foundation şi va 

fi punctat şi în România, 

alături de Ucraina, Polonia 

şi Bulgaria. „Printr-o abor-

dare pe care noi o numim 

mai mult decât filantropie, 

valorificăm încă o dată pu-

terea resurselor companiei 

noastre şi expertiza angaja-

ţilor noştri, pentru a îmbu-

nătăţi comunităţile în care 

trăim şi ne desfăşurăm ac-

tivitatea”, a declarat Cristi-

na Stăiculescu, director de 

comunicare la Citibank Ro-

mânia.

Formarea formatorilor

Microfi nanţarea stă la ba-

za fi nanţării şi, totodată, edu-

cării benefi ciarilor. „Când 

spunem microfi nanţare, vor-

bim despre educarea clientu-

lui, limitarea expunerii, des-

pre faptul că ne pasă de co-

munităţile pe care le deser-

vim, ajutând oamenii să se 

dezvolte şi să crească fi nan-

ciar”, subliniază Cristian Jur-

ma, directorul general al SC 

Express Finance IFN SA. În 

cadrul proiectului, 25 de con-

sultanţi din toate instituţiile 

microfi nanciare din România 

vor dobândi informaţii noi şi 

îşi vor dezvolta expertiza pen-

tru a putea livra sesiuni efi -

ciente de educaţie fi nanciară 

persoanelor cu venituri mici 

din zonele urbane şi rurale. 

The Training of Trainers va 

avea loc în perioada 5-9 de-

cembrie 2011, la Hotel Del-

pack în Timişoara. Pentru 

mai multe informaţii, cei in-

teresaţi o pot contacta pe co-

ordonatoarea proiectului, 

Cristina Mircea, la telefon 

0256-204.550 sau e-mail cmir-

cea@express-fi nance.ro.

Învăţă să-ţi 
administrezi banii!

Micii producători de 

legume, fructe, fl ori, 

cereale şi material lem-

nos vor plăti impozit de 

16% din veniturile nete.

În continuare vor fi  excep-

taţi de la taxare crescătorii de 

animale şi păsări, apicultorii 

şi crescătorii de viermi de mă-

tase care nu vând către colec-

tori sau procesatori.

Producătorii agricoli vor fi  

nevoiţi să facă plăţi anticipate 

pentru impozitul pe venit, de-

terminat pe bază de normă de 

venit sau în sistem real, iar Gu-

vernul propune ca pentru per-

soanele care vând către fi rme 

de colectare, producători indus-

triali sau alte entităţi obligate 

să ţină evidenţă contabilă, să 

fi e reţinut la sursă un impozit 

de 2% din valoarea înscrisă în 

contracte la momentul plăţii, 

urmând ca impozitul să fi e re-

gularizat la fi nal de an.

Termenul de virare a im-

pozitului reţinut la sursă este 

până la data de 25 inclusiv a 

lunii următoare celei în care 

a fost plătit venitul.

Această prevedere ar pu-

tea avea un impact semnifi -

cativ în preţul produselor agri-

cole, întrucât colectorii, pro-

ducătorii şi celelalte entităţi 

incluse în lanţul de distribu-

ţie vor contabiliza costuri di-

recte în creştere cu 2%, dacă 

producătorii nu-şi vor asuma 

o reducere a preţurilor de vân-

zare. Acest impact se va re-

cepta în toate produsele agri-

cole, nu doar cele vegetale.

Până la fi nele acestui an sunt 

impozitate doar veniturile ob-

ţinute din cultivarea şi valori-

fi carea fl orilor, legumelor şi zar-

zavaturilor, în sere şi solarii spe-

cial destinate acestor scopuri 

şi/sau în sistem irigat; cultiva-

rea şi valorifi carea arbuştilor, 

plantelor decorative şi ciuper-

cilor; exploatarea pepinierelor 

viticole şi pomicole şi altele ase-

menea; valorifi carea produse-

lor agricole obţinute după re-

coltare, în stare naturală, de pe 

terenurile agricole proprietate 

privată sau luate în arendă, că-

tre unităţi specializate pentru 

colectare, unităţi de procesare 

industrială sau către alte uni-

tăţi, pentru utilizare ca atare.

Astfel, prin Codul Fiscal 

actual se impoziteazã doar ve-

niturile obţinute în spaţii de 

producţie care sugerează rea-

lizarea unor investiţii, pentru 

organizarea mai efi cientă a 

producţiei, precum şi cele re-

alizate de producătorii care 

vând către unităţi specializa-

te de colectare sau producţie, 

fi ind exceptaţi de la plata im-

pozitului micii producători ca-

re valorifi cã produsele în pie-

ţe sau direct către consuma-

torii fi nali.

Potrivit normelor metodo-

logice de aplicare a Codului 

Fiscal, se consideră în stare 

naturală: produsele agricole 

obţinute după recoltare, ma-

terialul lemnos pe picior sau 

transformat în buşteni ori în 

bile, precum şi produsele de 

origine animală (cum ar fi  

laptele, lâna, ouăle, pieile 

crude şi altele asemenea), 

plante şi animale din fl ora 

şi fauna sălbatică, cum ar fi  

plante medicinale, fructe de 

pădure, ciuperci, melci, sco-

ici, şerpi, broaşte şi altele 

asemene

Tot normele metodologice 

precizează că sunt scutite de 

la impozitare veniturile pro-

venite din creşterea animale-

lor şi păsărilor, apicultură şi 

sericicultură, precum şi ve-

niturile obţinute de persoa-

nele fi zice din valorifi carea 

în stare naturală, prin unităţi 

specializate, cum ar fi  centre 

sau puncte de achiziţie, a pro-

duselor culese sau capturate 

din fl ora şi fauna sălbatică. 

  Mediafax

Impozit pe venit
pentru micii producători
Toţi micii producătorii de legume, fructe, cereale şi material lemnos 
vor plăti impozit pe venit. Se scumpesc produsele agricole?
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Compania de Apă ARIEȘ SA Turda anunţă întreruperea furnizării 
apei potabile, luni, 5 decembrie  2011, de la ora 08.00 – 18.00  
în Turda, în zona Băi Sărate și străzile adiacente: Viilor, Castanilor, 
Barbu Lăutaru, Dealului, Călărași, Dorobanţi, Alexandru Vlahuţă, 
Avram Iancu, Dr. Marinescu, Mihai Eminescu, Argeșului, Bicazului, 
Albinei, G. Bariţiu. 

Sistarea se produce din cauza cuplării la reţeaua nouă de 
alimentare cu apă potabilă, lucrări cuprinse în proiectul derulat 
de CAA “Reabilitare și extindere a sistemelor de apă și canalizare”.

Vă rugăm să vă faceţi rezerve de apă din timp pentru perioada 
când este oprită furnizarea apei potabile.

Vă mulţumim pentru înţelegere.

Proiect co-fi nanţat prin Fondul de Coeziune, în cadrul Programului Operaţional Sectorial „Mediu“

Titlu proiect: „Extinderea și reabilitarea sistemelor de apă și apă uzată în regiunea Turda-Câmpia Turzii” 
  CCI 2007RO161PR008

Mereu alături de tine!

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Învăţământul românesc 

este plin de paradoxuri. 

Dacă în învăţământul pre-

universitar este o lipsă 

acută de cadre didactice, 

inclusiv la creşe şi grădi-

niţe, în universităţi, numă-

rul profesorilor s-a dublat.

Dacă în anul 1990, univer-

sităţile româneşti numărau 

13.927 de cadre didactice, anul 

trecut numărul acestora urca-

se la 29.746 de persoane.

Cerc vicios

În momentul de faţă, în 

Cluj-Napoca sunt 3.862 de ca-

dre universitare la 100.000 de 

studenţi, potrivit unei anali-

ze realizate de econtext.ro. În 

timp ce creşele şi grădiniţele 

se împuţinează din cauza lip-

sei cadrelor didactice, toţi mai 

mulţi educatori alegând să pă-

răsească sistemul din cauza 

salariilor mici, numărul stu-

denţilor creşte de la an la an 

şi în paralel şi numărul cadre-

lor didactice din învăţămân-

tul universitar.

Cauza principală ar fi  Re-

forma de la Bologna, semna-

tă de România în anul 1999, 

care obligă toate marile uni-

versităţi europene să se plie-

ze pe un anumit sistem de 

învăţământ care vizează şi 

formarea cadrelor universita-

re. Dacă până în anul 1999 

existau cadre didactice care 

puteau preda în universităţi 

fără titulatura ofi cială de pro-

fesori universitari (lectori, 

asistenţi), începând de la mo-

mentul Bologna absolut toţi 

au fost obligaţi să susţină te-

za de doctorat pentru a pu-

tea preda în sistemul univer-

sitar. În caz contrar, erau ex-

cluşi din sistem sau puteau 

preda doar la normă, cu ora, 

salariul unui astfel de profe-

sor scăzând în consecinţă. 

Un alt neajuns era faptul că 

nu mai aveau carte de mun-

că, statul nu mai plătea CAS-ul 

şi nici fondul de pensie. Ast-

fel, s-a ajuns la un număr 

„impresionant” de profesori 

universitari.

Caz concret

Marcel Pop, clujean de ori-

gine, predă de peste 20 de ani 

la Universitatea Naţională de 

Arte din Bucureşti, secţia De-

sign. Dacă până în anul 2000 

era încadrat ca profesor uni-

versitar, fără să aibă la activ 

examenul de doctorat, imedi-

at după această dată condu-

cerea universităţii a desfi inţat 

postul respectiv şi l-au înca-

drat cadru didactic la plata cu 

ora. „M-am trezit brusc în si-

tuaţia ingrată în care, după 

atâta amar de muncă, mi-a 

fost schimbată încadrarea, am 

devenit brusc asistent. Nu mai 

aveam carte de muncă, apoi 

m-au anunţat că nu mai am 

plătită contribuţia la CAS şi 

nici la fondul de pensii. Mi 

s-a spus, ca şi la ceilalţi co-

legi ai mei, că dacă mai vreau 

să reiau vechea încadrare tre-

buie să îmi susţin teza de doc-

torat, ca să primesc titulatu-

ra de profesor universitar, pen-

tru că altfel nu mai aveam vo-

ie să predau decât din postu-

ra de asistent, care iar era de 

neconceput, neexistând un alt 

profesor la catedra de Design. 

Aşa că am început să concep 

teza de doctorat, care a mai 

durat cinci ani până la defi -

nitivare. O altă lovitură a ve-

nit când am fost anunţat că 

mai şi trebuie să îmi plătesc 

singur tot procesul, cam 5.000 

de euro. Ce era să fac? Aveam 

de ales între varianta de a ră-

mâne pe drumuri şi varianta 

de a-mi susţine teza de doc-

torat. Am făcut-o şi pe asta, 

dar încă problema nu e rezol-

vată defi nitiv, în sensul în ca-

re mi s-a spus că mai durea-

ză până voi fi  încadrat din 

nou pe postul vechi. Deci, 

acum sunt profesor universi-

tar, cu toate gradele în regu-

lă, cu o grămadă de certifi ca-

te şi diplome, dar sunt tot la 

plata cu ora. La fel sunt mai 

mulţi colegi de ai mei, dar nu 

putem să facem nimic, decât 

să aşteptăm. Aşa că, pentru 

unii dintre noi alinierea la sis-

temul Bologna a însemnat mai 

mult bătaie de cap, degeaba. 

Pentru că şi cu doctorat şi fă-

ră, tot acolo suntem. Numai 

că acum apărem în acte pro-

fesori universitari”, a explicat 

Marcel Pop pentru Monitorul 

de Cluj.

Aşa s-a ajuns ca în ultimii 

20 de ani numărul de „profe-

sori universitari” să se duble-

ze, iar după cum arată fapte-

le, procesul va continua fără 

ca nimeni cu capul pe umeri 

să încerce să îl oprească.

Profesorii din universităţi
se „înmulţesc“ de la an la an
Deşi în şcoli se resimte o lipsă acută de cadre didactice, numărul profesorilor universitari s-a dublat în ultimii 20 de ani.



Fotbalistul 
Socrates a decedat

Pe scurt
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sport@monitorulcj.ro

„Studenții“ sunt încă în 

căutarea primei victorii 

de după înfrângerea din 

derby-ul cu CFR.

„Alb-negrii“ au dominat 

meciul cu Voința încă din pri-

mele minute, dar nu au reușit 

să își creeze prima ocazie no-

tabilă decât în minutul 16, 

când Cojocnean a șutat mult 

peste poartă. În minutul 40, 

Tony a fost aproape de a spar-

ge gheața pentru clujeni, în-

să nigerianul a luftat, deși se 

afl a la doar 3 metri de poar-

ta gazdelor. Pe fi nalul primei 

reprize, Szukala a fost 

providențial la două faze de 

atac a sibienilor, astfel că sco-

rul la pauză a fost 0-0.

Meciul a continuat în 

același ritm și după pauză, 

fără prea multe ocazii pentru 

cele două echipe implicate. 

Probabil cea mai mare oca-

zie a meciului a fost ratată 

tot de Tony, care l-a văzut pe 

Miron ieșit din poartă, dar 

nu a reușit să trimită mingea 

între buturi. Szukala putea 

aduce victoria pentru elevii 

lui Ionuț Badea, în ultimul 

minut al prelungirilor, însă 

șutul său din careu a trecut 

peste poarta sibienilor.

Badea:
 „O partidă difi cilă“

La fi nalul meciului, Ionuț 

B a d e a ,  a n t r e n o r u l 

„studenților“, a declarat că 

elevii săi au avut o partidă 

difi cilă, disputată pe un te-

ren greu, pe care au contro-

lat-o, dar din păcate nu au 

reușit să înscrie. „O partidă 

aşa cum mă aşteptam, des-

tul de difi cilă din punct de 

vedere al terenului şi adver-

sarului. Am controlat majo-

ritatea timpului de joc, n-am 

reuşit să înscriem, dar sunt 

puţine lucruri pe care pot să 

le reproşez jucătorilor. Cu pu-

ţină concentrare câştigam. 

Meritul echipei gazdă este de 

lăudat. Sunt convins că un 

oraş ca Sibiul nu va lăsa acest 

fenomen să se zbată în me-

diocritate, iar municipalita-

tea va găsi resurse pentru o 

bază materială. Acest teren 

nu i se potriveşte lui Claudiu 

Niculescu, ar fi  intrat doar 

dacă ar fi  fost mare nevoie”, 

a spus Badea, după Voința – 

„U“ Cluj 0-0.

Directorul tehnic al echi-

pei sibiene, Sandu Tăbârcă, 

a afi rmat, la fi nalul întâlnirii 

cu Universitatea Cluj, că 

„alb-verzilor“ le lipsește lu-

ciditatea, motiv pentru care 

reușesc să înscrie atât de 

puține goluri.

Universitatea Cluj va mai 

juca două meciuri ofi ciale în 

2011, ambele pe teren propriu. 

„Șepcile roșii“ vor primi vizi-

ta celor de la FC Vaslui, în 10 

decembrie, la ora 18, și a ce-

lor de la Dacia Mioveni, în 18 

decembrie, tot la ora 18.

„U“ Cluj a remizat la Sibiu
„Șepcile roșii“ au înregistrat sâmbătă al doilea egal consecutiv, 0-0 la Sibiu, 
în fața Voinței, după ce în etapa trecută au făcut 1-1 acasă cu campioana Oțelul.

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„U“ Mobitelco BT a învins 

pe Gaz Metan Medias cu 

scorul de 95-84, într-un 

meci din cadrul etapei a 

11-a a Diviziei A.

Medieșenii au început mai 

bine meciul și au câștigat la li-

mită primul sfer, 26-27, dar 

clujenii au revenit puternic și 

au condus la pauză cu 48-42. 

Partea a doua a jocului a fost 

controlată tot de elevii lui Mar-

cel Țenter, care au câștigat sfer-

turile trei și patru cu 21-20 și 

26-22.

La fi nalul meciului, Țenter 

s-a declarat mulțumit de sco-

rul înregistrat și de evoluția ele-

vilor săi. „O victorie foarte im-

portantă pentru noi, pentru că 

Mediașul a crescut foarte mult 

și au pretenții de la fi ecare meci. 

În ciuda oboselii pe care am 

resimțit-o și care s-a văzut la 

numărul de recuperări ofensi-

ve, băieții mei au reușit să fa-

că un joc fi zic foarte bun. “, a 

declarat antrenorul celor de la 

„U“ Mobitelco BT. Tehnicianul 

clujean a mai spus că elevii săi 

nu vor avea un meci ușor, marți, 

când vor juca din nou în Euro-

Challenge Cup, cu Antwerp Gi-

ants. „Va fi  greu să ne refacem 

pentru meciul de marți. Vom 

fi  un pic obosiți, însă în mo-

mentul în care simți gustul vic-

toriei nu mai contează așa mult. 

Marți avem o partidă decisivă, 

Antwerp a demonstrat că este 

cea mai bună echipă din gru-

pă“, a mai zis Țenter.

RCM UV Timișoara a 

câștigat Cupa Românei 

„Gold Corporation“ la 

rugby, după o fi nală cu 

Ştiinţa Baia Mare, jucată 

la Alba Iulia.

Bănăţenii s-au impus în fa-

ţa maramureşenilor cu scorul 

de 32 la 10, în urma unui meci 

ce a ținut cu sufl etul la gură 

cei șase mii de spectatori.

Ionuț Dimofte de la CSM 

Baia Mare a deschis scorul cu 

o lovitură de pedeapsă în pri-

mul minut, iar în minutul 14, 

Mădălin Lemnaru de la 

Timișoara a reușit prima în-

cercare și Calafeteanu a trans-

format. Tot Lemnaru a și „în-

chis“ prima repriză, cu a tre-

ia încercare marcată a parti-

dei, scorul la pauză fi ind de 

29 la 3 în favoarea bănățenilor. 

Calafeteanu a început cea de-a 

doua repriză cu o nouă încer-

care reușită, iar tânărul pilier 

Silviu Suciu a înscris prima în-

cercare a băimărenilor. În fi -

nalul meciului, Calafeteanu a 

reușit o nouă lovitură de pe-

deapsă, stabilind scorul fi nal: 

32 – 10.

„Mă bucur mult pentru 

această fi nală. A fost un meci 

frumos, din care rugby-ul a 

câștigat. Evenimentul a fost 

unul grandios, așa cum meri-

tă o fi nală a Cupei României. 

Le mulțumim partenerilor pen-

tru implicare“, a declarat Alin 

Petrache, președintele Federației 

Române de Rugby.

„Ne bucurăm că, împreu-

nă cu FRR, le-am putut oferi 

spectatorilor ocazia de a asis-

ta la un moment unic în isto-

ria acestei competiţii. Partene-

riatul cu FRR ne onorează și 

ne dă posibilitatea de a răsplă-

ti munca, dedicația și fair 

play-ul. Felicităm cele două 

echipe fi naliste“, a declarat 

Dragoș Tănase, directorul ge-

neral al Roşia Montană Gold 

Corporation (RMGC), partener 

ofi cial al FRR şi sponsorul Cu-

pei României la Rugby.

Campionii au învins Mediaşul

Timişoara a câştigat Cupa RMGC

Fostul internaţional brazilian 
Socrates, care era internat în sec-
ţia de terapie intensivă a spitalu-
lui Albert Einstein din Sao Paulo 
din cauza unei infecţii intestinale, 
a încetat din viaţă, în noaptea de 
sâmbătă spre duminică, la 57 de 
ani, a anunţat unitatea medicală. 
Fostul fotbalist, supranumit „doc-
torul” în Brazilia deoarece era li-
cenţiat în medicină, a fost căpita-
nul naţionalei ţării sale la ediţiile 
din 1982 și 1986 ale Cupei 
Mondiale și a jucat, între altele, 
pentru Botafogo, Corinthians și 
Fiorentina. Socrates era spitalizat 
pentru a treia oară în ultimele 
cinci luni din cauza problemelor 
hepatice provocate de consumul 
îndelungat de alcool. El avea șase 
copii și era fratele alte glorii brazi-
liene, Rai.

CFR, fără probleme 
cu Mioveni
CFR Cluj a învins vineri seara 
formația CS Mioveni, într-un 
meci din cadrul etapei a 15-a a 
Ligii 1. Clujenii s-au impus da-
torită golurilor marcate de Dică 
‚53 (autogol), Lionn ‚72 și 
Kapetanos ‚90+1. În urma 
acestui succes, clujenii își păs-
trează locul second în clasa-
mentul Ligii 1, și sunt la un 
punct în spatele liderului 
Dinamo. „Câinii roșii“ au 36 de 
puncte și vor juca în această 
seară pe teren propriu derby-ul 
cu Steaua. În etapa următoare, 
a 14-a, elevii lui Jorge Costa 
vor juca ei cu Steaau, în depla-
sare pe Arena Națională. 

Voinţa Sibiu: Miron – Bunea (Burlacu ‘67), Bar, Apostol, 
Grigore, Nicola – Cigan (Antohi ‘84), Tătar, Dâlbea, I. Popa 
– Lukanovici (Coman ‘71).
Universitatea Cluj: Matache – Ungurușan, Szukala, Pele, 
Grecu – Marinescu, Boștină, Păcurar (Nasser ‘86) – Cojocnean 
(Morar ‘67), Machado, Tony.
Cartonaşe galbene: Bar ‘85 / Marinescu ‘83.
Arbitri: Alexandru Deaconu (central) – Iulian Radu, Vasile 
Marinescu (asistenţi) – Iulian Călin (rezervă). Observatori: 
Dan Victor Berbecaru, Paul Mincu
Spectatori: 4.000, dintre care aproximativ 300 de clujeni.

Voința Sibiu și Universitatea Cluj au remizat pe un teren greu
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
† Cuv. Sava cel Sfi nţit; Sf. 
Mc. Anastasie; 
Cuv. Nectarie (Dezlegare 
la peşte)

GRECO-CATOLIC
Cuv. Sava cel Sfi nţit

Horoscop
 BERBEC

În prima parte a zilei vă simţiţi plin 
de energie şi vă dedicaţi unor mun-
ci fi zice susţinute. Vă sfătuim să nu 
vă supra-apreciati capacitatea de 
efort, altfel riscaţi să aveţi proble-
me de sănătate. În cursul serii s-ar 
putea să primiţi musafi ri de depar-
te sau dumneavoastră să fi ţi invitat 
la prieteni. Fiţi cumpătat!

TAUR
Zi bună pentru semnarea actelor 
ofi ciale. Astăzi, secretul succesului 
este iniţiativa. Acţionaţi cu hotărâ-
re! Relaţiile parteneriale sunt fa-
vorizate şi puteţi rezolva probleme 
ale familiei.

GEMENI
Parcurgeţi o perioadă favorabilă pe 
plan sentimental şi social. Relaţiile 
cu partenerul de viaţa sunt exce-
lente şi puteţi să duceţi la bun sfâr-
şit tot ce v-aţi propus să faceţi îm-
preună. După-amiaza este posibil 
să survină schimbări în programul 
dumneavoastră, ca urmare a unei 
invitaţii pe care o primiţi în ultimul 
moment de la o rudă îndepărtată.

RAC
Perseverenţa vă ajută să rezolvaţi 
problemele de la locul de muncă. 
Veţi vedea că a meritat să vă zba-
teţi: rezultatele vor fi  pe masura 
efortului depus. Evitaţi discuţiile în 
contradictoriu cu colegii de serviciu. 
Cu calm, totul se rezolva mai uşor.

LEU
Şansa este de partea dumnea-
voastră şi aveţi succes în tot ce fa-
ceţi. Este o zi favorabilă afacerilor 
şi investiţiilor pentru cămin. Pe 
plan sentimental, nici o problemă. 
Vă sfătuim, totuşi, să nu neglijaţi 
problemele partenerului de viaţă 
şi ale celorlalţi membri ai familiei.

FECIOARĂ
Aveţi ocazia să aplicaţi în practică 
proiecte ambiţioase pe termen 
lung şi să luaţi decizii importante 
pentru viitor. În prima parte a zilei 
renunţaţi la o călătorie în interesul 
familiei, din motive fi nanciare. 
După-amiaza sunteţi invitat la o 
rudă apropiată pentru aniversarea 
unui eveniment important de fa-
milie. Fiţi cumpătat la masă, ca să 
nu aveţi probleme cu sănătatea!

BALANŢĂ
Zi favorabilă călătoriilor în interes 
familial. Cu acest prilej, puteţi ob-
ţine unor câştiguri fi nanciare neaş-
teptate. Sunteţi foarte încrezător 
şi aveţi tendinţa să vă asumaţi ris-
curi cam mari. Vă sfătuim să fi ţi 
prudent şi să nu forţaţi norocul. Ar 
fi  bine să ţineţi cont de sfaturile 
partenerului de viaţă.

SCORPION
În prima parte a zilei sunteţi hotă-
rât să vă ocupaţi de anumite pro-
bleme familiale pe care le-aţi tot 
amânat. Sunteţi nevoit să faceţi 
mai multe drumuri scurte, dar şi 
cheltuieli. Cu greu reuşiţi să vă res-
pectaţi programul. Cu răbdare, reu-
şiţi să rezolvaţi tot ce v-aţi propus. 
Fiţi atent la acte! Există riscul să le 
uitaţi undeva sau să le pierdeţi.

SĂGETĂTOR
Sunteţi plin de energie. Este mo-
mentul să iniţiaţi o afacere la care 
vă gândiţi de ceva timp şi care v-ar 
putea îmbunătăţi situaţia materia-
lă. După-amiaza, un prieten vă 
propune o colaborare. Nu luaţi o 
decizie până când nu vă consultaţi 
cu partenerul de viaţă!

CAPRICORN
Aveţi posibilitatea să faceţi schim-
bări importante în viaţa dumnea-
voastră, pe plan social şi în dome-
niul afacerilor. Puteţi să încheiaţi 
contracte şi să semnaţi documente 
ofi ciale. Relaţiile cu anturajul sunt 
foarte bune. Vă sfătuim să nu vă 
aşteptaţi la rezultate imediate. 
Grăbiţi-vă încet!

VĂRSĂTOR
Puneţi sufl et în tot ce faceţi şi pu-
teţi realiza tot ce v-aţi propus. 
Aveţi ocazia să vă afi rmaţi în soci-
etate şi să obţineţi câştiguri fi nan-
ciare. În relaţiile cu partenerul de 
viaţă vă bucuraţi de armonie şi 
bună înţelegere.

PEŞTI
Zi bună pentru a pune la cale pla-
nuri de viitor. Puteţi începe noi ac-
tivităţi în domeniul social. Situaţia 
fi nanciară vă mai creează mici 
probleme, însă vă sfătuim să aveţi 
răbdare până când vor începe să 
apară rezultatele muncii depuse în 
ultima vreme.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1901 – Walt Disney, desenator, 
regizor și producător de fi lm 
animat american

1946 – Jose Carreras, tenor 
spaniol

1967 – Bogdan Stelea, fotbalist 
și antrenor român

1966 – Patricia Kaas, cântăreață 
franceză

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Motanul încalţat 
(Puss in Boots)
V-J: 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Daca bobul nu moare
V-J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema VICTORIA
Coco Avant Chanel 
(Coco Chanel)
L-J: 15:00, 17:00
Andrei Rublyov – L, ora 20
Călăuza / Stalker – Ma, ora 20
Copilaria lui Ivan – Mi, ora 20
Intr-o lume mai bună – J, ora 20

Cinema ODEON Polus

Motanul încalţat – dublat 
(Puss in Boots) 3D 
Premieră
V, L, Mi – J: 17:00, 19:00; 
S – D:13:00, 15:00, 17:00, 
19:00; Ma: 15:00, 17:00, 
19:00

Motanul încalţat 
– subtitrat (Puss in Boots) 
3D Premieră
V – D, Ma: 15:30, 17:30, 
19:30, 21:15; L, Mi, J: 
17:30, 19:30, 21:15

Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V, L – J: 16:30, 18:30; 
S – D:14:30,16:30, 18:30

Jurnalul unui iubitor 
de rom (The Rum Diary) 
Premieră
V, L – J: 17:15, 19:45, 
22:00; S – D: 14:45, 
17:15, 19:45, 22:00

Metoda periculoasă – 
digital (A Dangerous 
Method) Premieră
V – J: 20:30, 22:30

Saga Amurg: Zori de Zi – 
P. I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn – Part 1)
V, L – J: 17:45, 20:00, 
22:15; S – D: 15:15, 

17:45, 20:00, 22:15

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor – 3D (Immortals)
V – J: 21:30

Spy Kids 4D Safirul 
Timpului (Spy Kids 4D : All 
The Time In The World)
S – D: 13:30

Jaf … la Turnul Mare 
(Tower Heist)
V, L – J: 16:45, 19:15, 
21:45; S – D: 14:15, 
16:45, 19:15, 21:45

În Timp (In Time)
V – J: 16:15, 18:45, 20:45

Winnie The Pooh (dublat)
V – J: 16:00

Maşini 2 (Cars 2)
V – J: 18:15

Rio (subtitrat)
V – J: 20:15

Cinema City Iulius Mall
Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots) 3D 
Premieră
V, L – J 14:20, 16:20, 
18:20; S – D 12:20, 14:20, 
16:20, 18:20

Motanul încălțat 
– subtitrat (Puss in Boots) 
3D Premieră
V, L – J 13:30, 15:30, 
17:30, 19:30, 21:30; 
S – D 11:30, 13:30, 15:30, 
17:30, 19:30, 21:30

De Anul Nou (New Year's 
Eve) Avanpremieră
J 13:00, 15:20, 17:50, 
20:10, 22:30

Creatura (The Thing) 
Avanpremieră
V – D 22:40

Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots) Premieră
V, L – J 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00; 
S – D 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00

Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V, L – J 14:10, 16:10, 

18:10; S – D 12:10, 14:10, 
16:10, 18:10

Jurnalul unui iubitor de 
rom (The Rum Diary)
V, L – J 15:10, 17:30, 
19:50, 22:20; S – D 12:40, 
15:10, 17:30, 19:50, 22:20

Metoda periculoasă 
– digital 
(A Dangerous Method)
V – J 13:20, 20:10, 22:10

Saga Amurg: Zori de Zi – 
P. I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn – Part 1)
V, L – J 14:20, 16:40, 
19:10, 21:30; S – D 11:50, 
14:20, 16:40, 19:10, 
21:30

Saga Amurg: Zori de Zi – 
P. I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn – Part 1) 
Digital
V – D 20:20; L – J 20:20, 
22:40

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor (Immortals) 3D
V, L – J 15:20, 17:40, 
20:00, 22:20; S – D 11:00, 
15:20, 17:40, 20:00, 
22:20

Pielea în care trăiesc 
(The Skin I Live In)
V – Mi 16:00, 21:10

Jaf... la turnul mare 
(Tower Heist)
V, L – J 14:10, 16:20, 
18:30, 20:40, 22:50; 
S – D 12:00, 14:10, 16:20, 
18:30, 20:40, 22:50

Anonim (Anonymous)
V – Mi 13:10, 18:30; 
J 17:00

Panica pe Wall Street 
(Margin Call)
V – J 21:00

Culoarea sentimentelor 
(The Help)
V, L – J 14:10; S – D 11:20, 
14:10

În Timp (In Time)
V – Mi 17:10, 19:40, 
21:50; J 19:40, 21:50

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, ultracentral, supr. 
130 mp, et. 1/1, curte comu-
nă, fi nisat clasic, teracote. Inf. 
la tel. 0264-597956. (9.9)

Vând apartament 3 came-
re în Câmpia Turzii.

Tel. 0756-821480. (4.5)

¤ Vînd parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, între 
Cireșilor și Descartes, supr. 180 
mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozite la subsol, pod, 
cotă parte teren de 280 mp, 
aproape de mijloacele de 
transport în comun. Inf. la tel. 
0748-111295. (9.9)

CASE

¤ Vând casă cu 5 camere, 3 băi, 
o bucătărie, garaj, cu gradină în 
supr. de 340 mp, front la stardă 
16 m, în cart. Gruia, sau dorim 
un schimb, cu o casă cu 2 came-
re. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (8.9)

Vând casă în Teiuş, 
jud. Alba.

Tel. 0740/154437. (4.5)

¤ Vând casă cu grădină în Dej, 
str. Griviţei nr. 7. Inf. tel. 
0264-542151. (9.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca. Sunaţi la nr. de tel. 
0746-106697. (9.9)

TERENURI

¤ P.F. cumpăr URGENT teren 
agricol/fânaţ, livadă, în jud. Cluj. 
Sunaţi la tel. 0740-876853. (5.9)

¤ Cumpăr teren. Pentru inf. rog 
sunaţi la tel. 0751-044086. (5.9)

¤ Vînd teren în supr. de 18100 
mp, la intrare în Turda (Dăbă-
gău), direct la șosea E60, front la 
șosea 280 m, vis-a-vis de “ Hotel 
AS“ (parcare autocarmangerie), 
preţ 25 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (6.7)

¤ Vînd teren în zona Sopor, supr. 
500 mp, acte în curs de fi nalizare, 
cu utilităţi curent și apă, front 20 
m, preţ 23.000 euro, negociabil. 
Rog și ofer seriozitate maximă! 
Inf. la tel. 0752-397165. (7.9)

¤ Vând teren în Mărișel, surp. 
12200 mp, front la drum princi-
pal 100 m, curent electric, apă, 
zona de case, parţial pășune pe 
teren, preţ 12 euro/mp. Tel. 
0747-968769. (6.7)

¤ Vînd teren pentru construcţii 
pentru case familiale, în satul 
Răscruci, jud. Cluj, între Olto-
vani, după grădini, în Danilești. 

Inf. la tel. 0264-533044, între 
orele 18-22. (6.7)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, teren 
compact, acces de pe str. Oașu-
lui, prin livadă, preţ 14 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (8.14)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Becaș nr. 34, cu CF + 
CU, P+2, supr. 3900 mp, front 
19,5 m, lungime 200 m, toate 
utilităţile. Merită văzut! Preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (7.7)

¤ Vînd teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 35 m, toate 
utilităţile, preţ 58 euro/mp. Inf. 
la tel. 0744-653097. (7.7)

SPAŢII

¤ Cumpăr spaţiu comecial în 
supr. de 30-60 mp, zonă cen-
trală sau ultracentrală, ieșire 
directă la stradă, cu acte în re-
gulă. Preţ în funcţie de zonă. 
Tel. 0744-653097. (5.9)

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, compus 
din o cameră cu intrare din curte, 
baie, bucătărie, cu un aparta-
ment de 2 camere, în cart. Grigo-
rescu. Sunaţi la tel. 0745-405334 
sau 0742-855468. (9.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
unor persoane nefumătoare, sau 
o cameră din 2 camere, acces la 
toate utilităţile, superfi nisat, cu 
C.T., intrări separate, preţ negoci-
abil pentru tot apartamentul 200 
euro (sau 1 cameră cu 100 de 
euro) + garanţie și cheltuieli. Inf. 
la tel. 0756-064497. (5.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 3 camere, 
str. Horea, ultrafi nisat, cu cen-
trală termică, preţ 250 euro. 
Inf. la tel. 0745-590432. (5.9)

¤ Dau în chirie în regim hoteli-
er, ap. cu 2 camere, sau câte o 
cameră cu intrări separate, su-
pr. fi nisată, toate utilităţile, preţ 
40 RON/cameră pentru 24 de 
ore, în cart. Mărăști. Inf. la tel. 
0756-064497. (5.9)

¤ P.F. ofer spre închiriere un 
apartament de 2 camere, în bloc 
de cărămidă, proaspăt termoizo-
lat. Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (7.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someșului, 
ideal pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (7.7)

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp + teren afe-
rent de 6200 mp, pentru depo-
zit, dezmembrări auto, ciuper-

cărie, etc., str. Dealul Fânaţelor, 
aproape de mijloacele de trans-
port, linia 39, toate utilităţile pe 
teren. Merită văzut! Preţ nego-
ciabil. Tel. 0741-100529. (7.9)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung garaj 
metalic de 16,5 mp, cu rafturi 
metalice și pod. Poate parca și 
un microbuz, L=300 , H=220 
(Grădini Mănăștur). Inf. la tel. 
0744-643401

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la sub-
sol, supr. 15 mp, ultracentral, in-
trare din curte, acces auto, pen-
tru activităţi private, preţ 100 
euro/lună. Necesită amenajări. 
Inf. la tel. 0264-597956. (9.9)

SCHIMBURI

¤ Schimb casă cu 2 camere și 
cu grădină de 600 mp, în Dej, 
str. Valea Codrului, 3 focuri de 
gaz + teracotă, singur în curte, 
fântână. Cer ap. cu 2 camere în 
Cluj-Napoca, sau accept varian-
te. Tel. 0746-968146. (3.9)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ D-nă serioasă, 42 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul menaj, 
curăţenie, la familie serioasă, sau 
birouri, 4 ore/zi, după ora 17. 
Ofer și cer seriozitate. Sunaţi la 
tel. 0743-139981. (7.14)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Căutăm electricieni pentru 
repararea unui interfon. Inf. la 
tel. 0751-552023. (3.7)

¤ Fost maistru specialist la “Ca-
sa de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (3.9)

¤ P.F. executăm confecţii me-
talice pentru anexe gospodă-
rești (porţi, uși, garduri, viţă de 
vie, balustrade, etc), cu sau fă-
ră materialul clientului. Tel. 
0745-372972. (9.9)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

COLECŢIONARI

¤Vând mașină de cusut „Sien-
ger”, foarte veche, în stare de 
funcţionare, preţ convenabil. 
Tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând urgent ladă de zestre 
de peste 100 de ani, în stare 
bună, preţ negociabil. Tel. 
0264-591965. (1.9)

¤ Vând colecţie medalioane, 
veselă de argint de 6 persoane, 
picturi vechi, pian scurt, nou, 
serviciu de masă de 12 persoa-
ne, orologiu vechi. Inf. la tel. 
0364-119915. (1.7)

PIESE AUTO

¤ Vând 4 jante de tablă pentru 
autoturism BMW, cu cinci șuru-
buri, pentru cauciuc de 
185-195-65-15. Inf. la tel. 
0741-603893. (4.9)

¤ Vând parbriz pentru autotu-
rism „Dacia 1310”. Tel. 
0264-541633. (8.9)

¤ Vând faţă pentru autoturism 
„Dacia”, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-590688, seara. (9.9)

AUTO

¤ Vând talon „Rabla”, la preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 0735-407003 
sau 0747-016277. (8.9)

¤ Vând „VW Sady 1900 SDI”, 
an 2002, înmatriculat, stare 
bună. Inf. la tel. 0727-374216 
sau 0748-193982. (9.9)

LICITAŢIE

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. 
Traian Moșoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichida-
tor judiciar al S.C. Tipofl exo S.R.L. (în faliment, in bankrupt-
cy, en faillite) cu sediul în Cluj-Napoca, str. Fabricii, nr. 
93-103, jud. Cluj, organizează licitaţie publică pentru valorifi -
carea următoarelor bunuri:

• utilaje specifi ce domeniului de tipărire, stocuri și obiecte de 
inventar – preţ total de pornire: 75.017,66 lei

Preţul nu include TVA.

Există posibilitatea de adjudecare la cel mai bun preţ.

Licitaţia va avea loc în data de 06.12.2011, ora 16.00 la sediul 
lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 
46, ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sar-
cini și depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul 
bunului licitat (condiţii obligatorii pentru participarea la licita-
ţie) se fac cel târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleași 
condiţii în data de 13.12.2011, ora 16.30, 20.12.2011, ora 
11.00, 10.01.2012, ora 16.00, respectiv 17.01.2012, ora 16.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016.040.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uși, culoare ROȘU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITP-ul expirat.

Oraș: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

ELECTRO

¤ Vând aparat foto „Zorky 5”, 
„Praktika” performant, „Sme-
na”, „Kodac C503, nou”, etc. 
Inf. la tel. 0745-701709. (5.9)

¤ Vând ceas „Atlantic”, „Doxa”, 
„Pobeda”, „Raketa”, „Poljot” și 
7 ceasuri de buzunar de colec-
ţie. Tel. 0745-701709. (5.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 și 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (6.14)

¤ Vând calculator în stare perfec-
tă, telefoane fi xe fără fi r, un apa-
rat foto „Olimpus”, aparat player 
pentru rulat fi lme la TV, preţuri 
negociabile. Tel. 0264-585569 
sau 0724-068462. (5.9)

¤ Vând radio-casetofon dublu „Pa-
nasonic”, nou, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0264-590688, seara. (8.9)

¤ Vând radio-casetofon „Wat-
son”, nou, portabil, player, cu 
MP3, RR 5898 MU, preţ avanta-
jos. Inf. la tel. 0264-443319, 
0744-690309 sau 
0751-048168, seara. (8.9)

UZ CASNIC

¤ Vând cuptor electric, nou, ru-
sesc, preţ negociabil. Tel. 
0264-590688, seara. (7.9)

¤ Vând butelie de gaz, mare, ru-
sească, de 60 l, preţ 120 RON. 
Inf. la tel. 0746-201011. (7.9)

¤ Vând reșou electric, nou, fă-
cut la comandă, 40 x 40 cm, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (7.9)

¤ Vând chiuvetă din inox de 
bucătărie, nouă. Relaţii la tel. 
0264-541633. (7.9)

¤ Vînd mașină de tricotat mar-
ca “Brother”, cu un pat, nou, 
preţ la aprecierea cumpărăto-
rului. Inf. la tel. 0740-323779 
sau 0740-119939. (8.9)

¤ Vând mașină de cusut „Came-
lia”. Preţ la aprecierea cumpără-
torului. Inf. la tel. 0740-323779 
sau 0740-219939. (8.9)

¤ Vând calorifere din fontă, cu 
4, 7 și 9 elemenţi. Relaţii la tel. 
0746-297102. (9.9)

MOBILIER

¤ Vând canapea nou tapiţată, du-
lap de haine cu vitrină, tip „Bobâl-
na”, vopsit cream, masă rotundă. 
Inf. la tel. 0264-454257. (5.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal”, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu șase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină și oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-597956. (9.9)

ANIMALE

¤ Donez căţeluși și căţelușe, de 
talie mică. Inf. la tel. 
0757-559569. (3.9)

¤ Cumpăr puicuţe „Rosso”. Su-
naţi la tel. 0264-454257. (3.9)

Vând curci crescute natural.
Preţ 20 lei/kg. 

Calitate garantată.
Telefon: 0744-505175.

DIVERSE

¤ Vând haină ¾ cu puf, haină de 
piele neagră, nr. 52-54, și covor 
persan nou, dim. 3,30 x 2 m. 
Inf. la tel. 0264-454257. (2.9)

¤ Vând URGENT 200 kg de de-
șeuri de hârtie, 200 de navete 

“Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

ice şi IT

de pet-uri, cu sticle URSUS, și 50 
kg fi er vechi, preţuri negociabile. 
Inf. la tel. 0264-591965. (5.9)

¤ Vând dispozitiv de siguranţă și 
control cu termostat DUNGS, 
pentru gaz și drujbă tip URAL-4. 
Relaţii la tel. 0746-297102. (9.9)

¤ Vând URGENT costum naţio-
nal pentru băieţi, din trei piese, 
și opincuţe, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0264-591965. (9.9)

¤ Vând cizme cu șanuri pentru 
dansatori sau cântăreţi. Tel. 
0746-968146. (3.9)

¤ Vând 100 de kg de grâu, 
plante aloe vera în ghiveci. Inf. 
la tel. 0264-454257. (5.9)

¤ Vând scară în spirală, H=2,94 
m. Inf. 0765-654014. (5.9)

¤ Vând sobă de gătit „Gutin”, 
sobă de încălzit Satu-Mare, dale 
maro pentru teracotă (are ușă 
și arzător), covor persan, nou, 
culoare crem-vișiniu, haină băr-
baţi cu pene, culoare neagră, 
nouă, mărimea 52-54 și plante 
aloe vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (8.9)

¤ Vând polen crud, miere de al-
bine (salcâm, tei, polifl oră) și 
tescovină (ţuică). Relaţii la tel. 
0264-427301 sau 
0722-515094. (6.14)

¤ Vând bicicletă de curse, marca 
„Sputnic”. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (6.9)

¤ Lichidatorul judiciar notifi că 
toţi creditorii că, prin Sentinţa 
comercială din 19.10.2011, Tri-
bunalul Comercial Cluj, în Dosa-
rul nr. 4484/1285/2011, a dis-
pus deschiderea procedurii sim-
plifi cate a insolvenţei împotriva 
debitorului S.C. INDAGROCAS 

S.R.L., Cluj-Napoca, str. Paris, nr. 
23, jud. Cluj, CUI: 17865945, 
J12/2968/2005. Termenul limi-
tă prorogat pentru depunerea 
cererii de admitere a creanţei es-
te 05.12.2011. Termenul pentru 
afi șarea și comunicarea tabelu-
lui preliminar al creanţelor este 
08.12.2011. Termenul pentru 
depunerea opoziţiilor la deschi-
derea procedurii 14.12.2011. 
Termenul pentru depunerea 
contestaţiilor este de 5 zile de la 
data publicării în BPI. Termenul 
pentru afi șarea Tabelului defi ni-
tiv este 14.12.2011. Informaţii 
la tel. 0726-166144. (1.1)

ACORD DE MEDIU

¤ POP PETRISOR IONUŢ, în cali-
tate de titular, anunţă publicul 
interesat asupra declanșării eta-
pei de încadrare, conform H.G. 
1076/2004, în vederea obţine-
rii avizului de mediu pentru 
„PUD – CONSTRUIRE IMOBIL DE 
LOCUINŢE COLECTIV“, situat în 
Cluj-Napoca, str. Abrudului nr. 
17, jud. Cluj. Prima versiune a 
PUD poate fi  consultată la se-
diul proiectantului general, S.C. 
Arhimar Serv S.R.L., str. Clinici-
lor, nr. 39, et. 2-3, începând cu 
data de 05.12.2011, între orele 
09:00 – 16:00. Publicul intere-
sat poate transmite, în scris, co-
mentarii și sugestii, până la da-
ta de 23.12.2011, la Agentia 
Regională Pentru Protecţia Me-
diului Cluj-Napoca, str. Calea 
Dorobanţilor nr. 9 , blocul 9B, 
cod 400609, fax 0264-412914, 
e-mail reglementari@arpmcj.
anpm.ro în zilele de luni: 
12.30-17.00; marţi și joi: 
12.30-16.30; miercuri, vineri: 
8.30-13.00. (1.2*)

NOTIFICARE

Lichidator notifi că deschiderea procedurii falimentului în formă 
simplifi cată conform sentinţelor Tribunalului Cluj Comercial la:

DENUMIRE Sentinţa 
comercială Dosar Nr. Registrul 

Comerţului C.U.I.

S.C. Sysplax 
S.R.L.

6314/
22.11.2011

4727/
1285/2011

J12/144/2005 17138211

S.C. Alfa Invest 
Consult S.R.L.

6313/
22.11.2011

4725/
1285/2011

J12/2413/2004 16565893

S.C. Stefi ani 
S.R.L.

6312/
22.11.2011

4723/
1285/2011

J12/2484/2004 16572122

S.C. IMM Con-
sulting S.R.L.

6311/
22.11.2011

4720/
1285/2011

J12/1442/2004 16347686

Termul limită pentru depunerea de către creditori a opoziţiilor la 
sentinţa de deschidere a procedurii pentru data de 20.12.2011. 
Termenul de soluţionare a opoziţiilor pentru data de 31.01.2012. 
Termen limita pentru depunerea cererilor de admitere a creanţelor 
la data de: 06.01.2012. Termenul limită pentru verifi carea creanţe-
lor, întocmirea, afi șarea și comunicarea tabelului preliminar al cre-
anţelor la data de 17.01.2012. Termenul pentru soluţionarea even-
tualelor contestaţii care se vor formula în termenul stabilit de art. 
73 al. 2 din Legea 85/2006 și pentru afi șarea tabelului defi nitiv al 
creanţelor la data de 31.01.2012. Tel. 0749-069136.



luni, 5 decembrie | monitorul de cluj  PROGRAME TV 11

ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat
(cor., 2007, s, episodul 68)

11:25 Presă și putere (reluare)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo (cor., 2011, 
s. dramă, ep. 17-18) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Curier TV 
(2010, emisiune informativă) (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Prin păduri și munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 9)

18:25 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo (cor., 2011, 
s. dramă, episodul 19-20)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Prim Plan 
(2010, talk show) (live)

22:00 Cu ochii’n 4 
(2007, emisiune informativă)

23:10 Replay (emis. sport) (live)

0:30 Nocturne (talk show)

1:30 Prin păduri și munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 9) (r)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

11:30 Comanda la mine 
(2010, reality show)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Ecks contra Sever 
(sua-ger., 2002, acţiune)

22:00 Lale (tur., 2010, s)

23:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:45 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007) (reluare)

10:45 Pro Motor 
(2007, emis. sport) (reluare)

11:30 Zâmbete într-o pastilă 
(sua, 2006, s. com., ep. 14)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, ep. 4130) (r)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 Apropo TV (divertisment) (r)

15:00 Serviciul Român de Co-
medie (2010, divertisment) (r)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4131)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Detectiv fără voie 
(sua-ger., 1999, com.)

22:30 Știrile Pro TV

23:00 The Mentalist – În mintea 
criminalului (sua, 2008, s. poli-
ţist, sezonul 3, episodul 15)

0:00 CSI: Miami (sua, 2002, s. 
poliţist, sezonul 5, episodul 1)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 

(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:00 Ochii din umbră 
(2010, reality show) (reluare)

23:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

0:30 Cancan TV 
(2011, divertisment) (r)

ACASÃ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s) (r)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:15 Teleshopping (recl.)

12:45 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (reluare)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

PRIMA TV

7:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style) (r)

7:30 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment) (r)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 477-478) (r)

10:30 Cunoaște, Visează, Iubeș-
te! (2011, emisiune life-style) (r)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 479-480)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 80)

15:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 81)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) 
(reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 37)

20:30 Charlie și fabrica 
de ciocolată 
(sua, 2005, f. avent.fam.)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com., episodul 49)

23:15 Mondenii 
(2006, divertisment)

23:45 Medium 
(sua, 2005, s. poliţist, sezonul 
4, episodul 5)

AUTO Höfer Verginia
COSMETICĂ, PEDICHIURĂ MEDICALĂ ŞI MASAJ

Tratament cosmetic facial inclusiv masaj facial, 
pensat, vopsit gene şi sprâncene, machiaj de zi şi 
de seară, masaj corporal de relaxare, pedichiură 
medicală cu aparat profesional.
Toate produsele de care clientul beneficiază sunt produse 
profesionale din Germania.
Cursuri de experienţă în domeniu efectuate în Germania.
Garantez igienă maximă prin dezinfectarea şi sterilizarea 
instrumentelor.
Tratamentele se efectuează numai la domiciliul clientului.
Tel.: 0752-825.716 , e-mail: verginiaffm@web.de
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